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P r o t o k ó ł    Nr  XII/2025 
z  XII zwyczajnej  sesji   

Rady  Powiatu  Strzelecko - Drezdeneckiego 
z  dnia 25 czerwca 2025 r. 

 
 

W dniu 25 czerwca 2025 r. od godz. 1530 do  1915 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Strzelcach Kraj., obradowała Rada Powiatu Strzelecko                          
-Drezdeneckiego. 
 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Sesję otworzył i poprowadził  Przewodniczący Rady Powiatu Mateusz 
Karkoszka, który stwierdził, że w dzisiejszej sesji z ustawowego, 
siedemnastoosobowego składu rady, uczestniczy szesnastu radnych (nieobecny 
radny Rafał Szrama). 

Podejmowane przez radę uchwały będą prawomocne – lista obecności stanowi 
załącznik nr 1 do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady  powitał uczestników sesji. 
 
W obradach sesji udział wzięli:  

1. Ewa Śpiwak – Sekretarz Powiatu, 
2. Jacek Antropik –Skarbnik Powiatu, 
3. Anna Grzesiowska – Radca Prawny 

oraz kierownicy jednostek podległych i naczelnicy wydziałów starostwa. 
 

Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu) 

 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - przedstawił proponowany porządek 
obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.  
3. Sprawozdanie Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.  
4. Debata nad Raportem o stanie powiatu – druk nr 100. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Strzelecko                      

-Drezdeneckiego wotum zaufania – druk nr 101. 
6. Absolutorium dla  Zarządu  Powiatu  za  2024 rok: 

a) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Zielonej Górze o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego za 2024 r.,  
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b) odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Strzelecko 
-Drezdeneckiego o wykonaniu budżetu powiatu w 2024 r.,  

c) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Strzelecko 
-Drezdeneckiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi 
Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego,  

d) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Zielonej Górze o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 
Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego,  

e) rozpatrzenie i dyskusja nad przedłożonymi sprawozdaniami:  
- z wykonania budżetu w 2024 r. – druk nr 102,  
- finansowymi – druk nr 103,  
- o stanie mienia powiatu – druk nr 104,  

f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań 
finansowych oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2024 
r. – druk nr 105,  

g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu 
Strzelecko  – Drezdeneckiego za 2024 r.- druk nr  106. 

7. Informacja o bieżącej realizacji inwestycji i remontach prowadzonych 
przez starostwo oraz jednostki organizacyjne powiatu – druk nr 107.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie oceny działalności Warsztatów Terapii 
zajęciowej w Strzelcach Kraj. za 2024 rok – druk nr 108.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny 
nieruchomości przekazanej przez Powiat Strzelecko-Drezdenecki  
na rzecz Gminy Dobiegniew umową darowizny z dnia 14 lutego 2000 r. 
- druk nr 109.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli w Wydziale 
Rozwoju Gospodarczego Starostwa Powiatowego w Strzelcach 
Krajeńskich - druk nr 110.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025  
– druk nr 111.  

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego na lata 2025-2028 – druk nr 112.  

13. Przyjęcie protokołu z X sesji rady. 
14. Przyjęcie protokołu z XI sesji rady. 
15. Informacja o interpelacjach radnych.  
16. Wnioski i opinie radnych. 
17. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Rada powiatu przyjęła proponowany porządek obrad. 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za.  
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Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 3 do protokołu. 
 
Ad. 3  porządku posiedzenia – Sprawozdanie Starosty z działalności 
międzysesyjnej zarządu powiatu. 
 

Zarząd powiatu w okresie od 15 kwietnia 2025 r. do 25 czerwca 2025 r. 
obradował na siedmiu posiedzeniach, w trakcie których podjął dwadzieścia pięć 
uchwały i przygotował  jedenaście projektów uchwał dla rady powiatu.  

Ponadto, zarząd zajmował się sprawami wynikającymi z bieżącej 
działalności powiatu.  
 

W w/w okresie zarząd powiatu podjął następujące uchwały: 
- w  sprawie ogłoszenia wyników otwartego konkursu ofert na realizację zadań 
publicznych przez organizacje pozarządowe, 
 

- w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie dodatkowego stanowiska 
wicedyrektora w Zespole Szkół w Drezdenku (na okres od dnia 1 maja 2025 do dnia 
31 marca 2026 r.), 
- w sprawie  kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu powiatu za I kwartał 
2025 r. 

- w sprawie zmieniany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zespołu 
Ekonomiczno–Administracyjnego w Strzelcach Krajeńskich, 

- zarząd podjął pięć uchwał w sprawie upoważnienia Dyrektorów placówek 
oświatowych do realizacji umów dotyczących przekazania laptopów,   

- dwie uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji zaliczenia dróg 
wewnętrznych, na terenie Gminy Drezdenko, do kategorii dróg gminnych, 

-  w sprawie poinformowania Burmistrza Strzelec Krajeńskich o zamiarze 
podjęcia przez Radę Powiatu Strzelecko–Drezdeneckiego uchwały w sprawie 
pozbawienia kategorii drogi powiatowej byłego odcinka drogi wojewódzkiej  
nr 156 oraz byłego odcinka drogi wojewódzkiej bez numeru w ciągu byłej drogi 
krajowej nr 22 w m. Strzelce Krajeńskie,   
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- w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu 
Pracy w Strzelcach Krajeńskich 

- dwie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wyznaczenia apteki 
ogólnodostępnej do pełnienia dyżurów w porze nocnej i dyżurów w dni wolne  
od pracy,   

- dwie uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji zaliczenia dróg 
wewnętrznych na terenie Gminy Drezdenko do kategorii dróg gminnych,   

- w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Strzelecko-
Drezdeneckiego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2024 roku 

- w sprawie upoważnienia kierownika jednostki organizacyjnej Zespołu Szkół  
w Drezdenku do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku 
budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości 
działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok 2025, 

 - w sprawie wprowadzenia i stosowania procedury wewnętrznej dotyczącej 
realizacji przez Powiat Strzelecko–Drezdenecki obowiązków w zakresie 
identyfikacji schematów podatkowych oraz przekazywania informacji  
o schematach podatkowych, 

- zarząd pięciokrotnie wprowadził  zmiany w uchwale budżetowej na 2025 rok. 
 
          W maju zarząd wystąpił do Przewodniczącego Rady o zwołanie sesji 
nadzwyczajnej, na której przedłożył radzie powiatu trzy projekty uchwał. 
 

Na czerwcową sesję rady powiatu zarząd przygotował 8 projekty 
uchwał.  
 

W okresie sprawozdawczym: 
- na wniosek Burmistrza Strzelec Krajeńskich, zarząd pozytywnie zaopiniował  
projekt Strategii Rozwoju Gminy Strzelce Krajeńskie do 2030 roku, 
- na wniosek Wójta Starego Kurowa pozytywnie zaopiniował projektu Gminnego 
Programu Rewitalizacji Gminy na lata 2025-2031 oraz pozytywnie uzgodnił Plan 
Ogólny Gminy Stare Kurowo, 
- na wniosek Burmistrza Drezdenka pozytywnie uzgodnił projektu zmiany 
miejscowego plany zagospodarowania przestrzennego w miejscowości 
Drezdenko, 
- zarząd wyraził zgodę na zmianę planu wydatków Warsztatu Terapii Zajęciowej, 
o co dwukrotnie wnioskował Burmistrz Strzelec Krajeńskich,  
- z inicjatywy Zarządu Dróg Wojewódzkich w Zielonej Górze zarząd powiatu 
podpisał porozumienie intencyjne w sprawie zasad współpracy przy opracowaniu 
koncepcji poprawy odwodnienia wraz z analizą hydrologiczną dotyczącą wód 
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opadowych w miejscowości Zwierzyn, pochodzących z drogi powiatowej  
nr 1359F, drogi wojewódzkiej nr 156 oraz z  dróg i terenów gminnych, 
- zarząd zaakceptował uproszczoną ofertę na realizację zadania publicznego  
pod nazwą „Lubuski Przegląd Piosenki Żeglarskiej KEJA 2025”, przyznając 
dotację w wysokości 2.500 zł, 
- zaakceptował także uproszczoną ofertę na realizację zadania publicznego  
pod nazwą „Pokazy strażackie i konkursy podczas Święta Placka Drożdżowego  
w Radęcinie” przyznając na ten cel kwotę 800 zł na realizację zadania, 
- na wniosek Stowarzyszenia Wspierającego Drezdeneckie Buławianki zarząd 
przyznał kwotę 1.800 zł  na częściowe pokrycie kosztów udziały tych dziewcząt 
w Mistrzostwach Europy we Włoszech. 
 

Ponadto w okresie sprawozdawczym zarząd: 
 
- zaktualizował plan zamówień (zmniejszony zostaje zakres zadania  
pn. „Modernizacja ewidencji gruntów i budynków” do obszarów: Derkacze, 
Radachowo, Lipinka. Zmniejsza się również kwota tego zadania z 560 000 zł  
na  243 000 zł.) 
- zarząd przeanalizował zestawienie wydatków oświatowych za I kwartał  
 oraz realizację tegorocznych inwestycji prowadzonych przez powiat, 
- wyraził zgodę, aby Młodzieżowa Rada Powiatu, jako współorganizator pikniku 
rodzinnego z okazji jubileuszu 10-lecia działalności Stowarzyszenie Arka  
dla Zwierząt, wydatkowała 800 zł ze swojego budżetu na zakup medali  
dla uczestników tego spotkania,   
- wyraził zgodę na przystąpienie do Programu Polityki Zdrowotnej dotyczącego 
profilaktyki nowotworów gruczołu krokowego, 
- zapoznał się z informacją o przeprowadzeniu i wynikach klasyfikacji wojskowej 
w Powiecie Strzelecko-Drezdeneckim w 2025 r., 
 - wyraził zgodę na kasację dwóch pojazdów, które stały się własnością powiatu, 
- zapoznał się pozytywną opinią komisji stałych rady powiatu w sprawie 
projektów uchwał przygotowanych na dzisiejszą sesję. 
 
Zarząd negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Drezdenku 
o przyznanie dodatkowych godzin dydaktyczno-wyrównawczych z matematyki  
w maju i czerwcu, które będą przeznaczone dla uczniów z klas drugich. 
 
Pytania do sprawozdania. 
 
Radny Paweł Antczak - Pan Starosta w sprawozdaniu wspomniał, że w Zespole 
Szkół w Drezdenku powołano trzeciego wicedyrektora. Rozumiem,  
że jest to spowodowane tym, że obecna Pani dyrektor przebywa na urlopie i z tego 
powodu Państwo powołali trzeciego wicedyrektora w Zespole Szkół  
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w Drezdenku, bo nie przypominam sobie, żeby radykalnie w tym czasie zmieniła 
się liczba oddziałów na jakąś większą. 
 
Starosta Radosław Świekatowski - myślę, że Pan radny znał odpowiedź, 
potwierdził to sam sobie. Ja też to potwierdzam.  
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - Panie starosto, poinformował Pan  
o badaniach związanych z profilaktyką raka prostaty. Jaki procent środków 
wydaliśmy na profilaktykę? Dosyć często dyskutujemy na temat wysokości tych 
kwot i także rozszerzenia tego pakietu. Były często rozmowy dotyczące właśnie 
profilaktyki, która była obecna szczególnie w czasie Covidu. Seniorzy bardzo 
często artykułowali potrzebę być może zorganizowania profilaktyki, badania, 
prześwietlenia klatki piersiowej. Na ile ten budżet jest jeszcze dzisiaj duży, żeby 
jakieś dodatkowe badania zorganizować? I też apel do wszystkich radnych, 
abyśmy się poważnie zastanowili, przy okazji planów budżetowych, aby ta kwota 
była wystarczająca na to, aby te zapotrzebowanie mieszkańców naszego powiatu 
zwiększyć. 
 
Starosta Radosław Świekatowski - Panie przewodniczący, problem polega  
na tym, że mamy duże opóźnienie. Opóźnienie to wynika z faktu, że mieliśmy 
kontrolę RIO, która zakwestionowała dotychczasową procedurę,  
którą stosowaliśmy. I niestety musimy opracować w tej chwili program specjalny, 
ukierunkowany na dany typ badań i to w tym kierunku w tym momencie poszło. 
Jest ten program opracowywany. I dopiero potem będziemy mogli, stosując 
kwestię konkursową otwartego konkursu, będziemy mogli powołać ten podmiot, 
który te badania będzie mógł wykonać. Sprawa się skomplikowała i dlatego 
żadnych badań w tym roku jeszcze nie prowadziliśmy i nie mogliśmy  
tego fizycznie zrobić. 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka -  a proszę powiedzieć, na czym 
polegały wskazania RIO? 
 
Starosta Radosław Świekatowski - na tym, że nie możemy wskazywać 
wykonawcy tak naprawdę. Czyli jeden wykonawca musi być na wszystkie 
badania i forma praktycznie przetargowa. A wcześniej musi być opracowany,  
tak jak wspomniałem, program ukierunkowany na dany typ badań. 
 
Radny Grzegorz Rakiej - mówił Pan o informacji, która została przekazana  
do Burmistrza Strzelec Krajeńskich w sprawie przekazania dróg powiatowych 
 na mienie gminne. Chciałbym, żeby Pan przedstawił  historię tego tematu,  
bo większość z nas zna ten temat,  ale, no żeby też się dowiedzieli   
nasi mieszkańcy. 
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Drugie pytanie czy został rozpisany już przetarg na opracowanie 
dokumentacji przebudowy drogi powiatowej w miejscowości Bobrówko? 
 
Starosta Radosław Świekatowski – odpowiedź na drugie pytanie - dokumentacja 
jest. W pierwszej chwili nie była wyłożona, czyli nie pojawił się żaden chętny  
do wykonania tej dokumentacji. Natomiast dzisiaj mamy informację od Pani 
Naczelnik, że tym razem do drugiego przetargu przystąpił wykonawca  
i jest szansa, że zostanie opracowany.  

Natomiast co do pytania pierwszego kwestia nie wchodząc w nie wiadomo 
jak zawoalowane szczegóły polega na tym, że każda miejscowość, która jest 
obdarzona obwodnicą, uzyskuje jak gdyby wewnętrzną drogę, wewnętrzne ulice, 
kaskadowe przez pierwotnego użytkownika są przekazywane na stopień niższy. 
Kaskadowo, więc Dyrekcja Krajowa przekazała tę drogę dla ZDW czyli Zarządu 
Dróg Wojewódzkich. Tenże nie omieszkał przekazać tych odcinków dla powiatu. 
No i nie ukrywam, znając możliwości powiatu, chcielibyśmy skorzystać z tej 
samej możliwości. I dlatego ta informacja poszła do burmistrza, żeby jednak 
kaskadowo pójść dalej i w odpowiednich terminach zaproponować radzie 
przekazanie tych dróg do własności gminy. 
 
Radny Grzegorz Rakiej -  prosiłbym tylko o wskazanie ulic. 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka –  ulice Sportowa, Wyzwolenia, 
Chrobrego, Wojska Polskiego w tej chwili są drogą powiatową, a ul. Gorzowska  
i Aleja Wolności drogą wojewódzką. Czyli wariant, który był przedstawiany 
przez zarząd województwa. 
 
Radna Emilia Mohylak - na jakim etapie jesteśmy, jeśli chodzi o drogę powiatową 
1362 F ? Chodzi mi o ten odcinek Lubiatów do kościoła. 
 
Starosta Radosław Świekatowski – jesteśmy na etapie aktualizacji, już 
zakończonej aktualizacji projektu dokumentacji. Mam nadzieję, że uda nam się 
koalicyjnie wprowadzić ten projekt do realizacji w przyszłym roku budżetowym. 
 
Radny Przemysław Staszak - mam pytanie dotyczące odcinków drogi powiatowej 
Sitnica-Bogdanka - 2 odcinki. Kiedyś rozmawialiśmy, że w połowie roku być 
może pojawią się jakieś środki z Lasów Państwowych. No i ten nieszczęsny most. 
Czy udało się już gdzieś z kimś skontaktować? Jak w ogóle zaawansowane  
są rozmowy, jeżeli chodzi o te trasę. 
 
Starosta Radosław Świekatowski – jest to bardzo nieszczęśliwa droga,  
która gdzieś powstała, jeżeli chodzi o te 2 odcinki na granicy pomiędzy jednym  
a drugim województwem. Ktoś chyba nie spojrzał na map  i stąd 2 odcinki, 
których nie udało się jeszcze zrealizować. Jest to nasz cel najbliższy czas. 
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Niestety, w międzyczasie pojawił się przepust, który też trzeba naprawić.  
Mamy gotową dokumentację i jeszcze ją w tej chwili poprawiamy, bo te koszty 
nam wyszły dosyć, dosyć wysokie. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie 
zapewnienia środków z Lasów, bo to było tutaj kluczowe, jesteśmy Jakiś czas 
temu po rozmowach z dyrekcją, dyrekcja zagwarantowała nam, że wkład Lasów 
będzie na poziomie 600 tys. zł. 
 
Radny Paweł Antczaka - w sprawozdaniu usłyszałem, że zostały rozstrzygnięte 
przez zarząd wyniki konkursu na działalność organizacji pozarządowych.  
Na ostatniej sesji się o to pytałem, ale jeszcze nie było wyników. Chciałem się 
zapytać ogólnie czy było, czy było bardzo dużo wniosków. Czy rzeczywiście 
udało się wydać te wszystkie zaplanowane pieniądze w budżecie na rok 2025.  
Czy może udało się zarządowi troszkę zaoszczędzić z innych puli i przeznaczyć 
tych środków więcej na działalność organizacji pożytku publicznego?   
 
Starosta Radosław Świekatowski – w wyznaczonym terminie wpłynęły łącznie 
34 oferty. 

 Kultura fizyczna - w tym działania na rzecz osób niepełnosprawnych  
20 ofert. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 14 ofert, z czego 
dofinansowano 13, ponieważ 1 nie otrzymało wymaganej ilości punktów. Kwota 
zaplanowana w budżecie, jak Pan pewnie pamięta 80 tys. zł na działania sportowe. 
Kultura i dziedzictwo narodowe - 30 tys. zł. Zapotrzebowanie było zdecydowanie 
większe, bo na obszar sportowy ponad 251 tys. zł. Na kulturę i dziedzictwo 
narodowe 82 tys., co zdecydowanie przekraczało budżet o więcej niż 100%. 
Oczekiwania są duże, ale tak jak mówiłem Panu już ostatnim razem, ostrożność 
w budżecie jest bardzo wskazana, dlatego też pozostawiliśmy to na tym poziomie. 
 
Ad. 4  porządku posiedzenia –  Debata nad Raportem o stanie powiatu (druk 
nr 100) – raport stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Radny Leszek Nowak - mam kilka uwag do tego raportu i chciałbym się  
z Państwem podzielić. Niektóre jednostki podległe napisały bardzo czytelnie,  
ilu pracowników. Akurat ilu pracowników jest zatrudnionych w starostwie nie ma 
informacji. Drugą sprawą jest sprawa informacji z poszczególnych wydziałów, 
które podają, ile spraw wpłynęło. I na przykład brakuje tego, żebym ja sobie 
porównał rok wcześniej 2023, '22, '23, '24, czy tych spraw rzeczywiście wpływa 
mniej, czy jest więcej. Żebym wiedział, na jakiej zasadzie starostwo funkcjonuje.  
I chodzi o to, żeby taka informacja była, tak jak składa na przykład komendant 
powiatowy policji czy straży, ile było wypadków 2 lata temu itd. I wtedy ja mam 
porównanie. Widzę, że pewnych rzeczy przybywa, pewnych ubywa.  
Trzecia sprawa, bardzo mnie zmartwiła sytuacja finansowa szpitala w Drezdenku  
i chciałbym z Państwem swoimi uwagami się podzielić. Od historii szpitala, 
szpital nigdy nie był finansowo taki, miał słabe wyniki, bo jeśli jeden wydział  
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ma wynik dodatni, a resztę wydziałów ma wyniki ujemne i to jest na kwotę 8,5 
mln, to coś tu jest nie tak w tym szpitalu. Są oddziały, które w ciągu roku 
przynoszą 2,5 mln strat i to nie od ostatniego roku, tylko to już od kilku lat.  
W tym kierunku nic Państwo żeście nic nie zrobili. I w ten sposób ten szpital się 
zadłuża. 

I chciałbym również poruszyć sprawę Rady Nadzorczej szpitala. Czy to jest 
prawdą, że Rada Nadzorcza wystąpiła z wnioskiem do wspólnika o podniesienie 
wynagrodzenia dla Pani Prezes? Szanowni Państwo, jeśli nie ma wyników 
finansowych i dobrego funkcjonowania szpitala, to jak można z takim wnioskiem 
wystąpić? I chciałbym znać uzasadnienie tego wniosku. Jak rada nadzorcza 
uzasadniła ten wniosek. Bo uważam, że jeśli wyniki finansowe wskazują  
na bardzo duże zadłużenie szpitala i coraz słabsze jego funkcjonowanie,  
no to trzeba sobie zadać pytanie czego my tutaj szukamy w tym szpitalu.  
Jak to ma być dalej? Pani Przewodnicząca tak zrobiła, żeby nie podnosić  
wynagrodzenia, nie zwracać się do wspólników, to sobie zrobiła wzrost 
inflacyjny. Czy w ten sposób mamy ten szpital ratować, szanowni Państwo, 
myślę, że nie. No, ja podchodzę do tego po gospodarsku. Jeśli wynik finansowy 
szpitala jest taki, a nie inny, no to musimy wszyscy przyciągnąć tego pasa i robić 
wszystko, żeby ten szpital uratować.  

Czy Pan, Panie Starosto się zapoznał z protokołami komisji Rady 
Nadzorczej? Bo Rada Nadzorcza się z 3 czy 4 razy w roku się spotyka.  

Następną sprawą bulwersującą jest to (za tamtej kadencji żeśmy to odkryli) 
jak działa Rada Nadzorcza w szpitalu. To tylko w skrócie Państwu powiem. 
Trzy osoby były w Radzie Nadzorczej. Jedna Pani była z Gorzowa. To było  
tak dobrze, że Pan Kierus wysyłał tam samochód służbowy, żeby Panią przywieźć  
na posiedzenie rady i odwieźć. To się toczyło dosyć długo. Dopiero później,  
jak żeśmy to odkryli to ten proceder został ukrócony.  

Rada Nadzorcza spotyka się 4 razy w roku, a my płacimy około między  
70 a 80 tys. Płaci się za robotę, za wykonaną pracę, nie za to, że się jest,  
tylko za to, co się robi.  

Chodzi też o oddział położniczo-ginekologiczny. Od iluś lat przynosi straty 
2,5 mln zł. W tamtym roku to, co podała Pani Prezes urodzeń było 263 bodajże  
-18 dzieci rodziło się miesięcznie. W tej chwili Pani Prezes podała, że 11 dzieci 
się rodzi miesięcznie. Na dzień dzisiejszy zadłużenie szpitala, na I kwartał  
jest 2,5 mln. Co będzie dalej? Szanowni Państwo, tak jak Pani Prezes zaznaczyła,  
że będzie jeszcze może w czerwcu będzie płynność finansowa, a może w lipcu.  
Co dalej? Teraz, w tej chwili Pani Prezes mówi, że od 1 lipca będzie regulacja 
płacowa, która pochłonie około 10 mln zł. Czy Państwo sobie zadajecie pytanie 
co dalej z tym szpitalem? W sumie na temat szpitala żeśmy, szanowni Państwo, 
rozmawiali 2 razy. W tamtym roku bodajże chyba to był listopad i ta rozmowa się 
do końca nie skończyła. Pan Starosta podziękował nam i żeśmy żadnego 
stanowiska nie wypracowali. W tej chwili było też spotkanie (tydzień temu)  
i też żeśmy żadnego stanowiska nie wypracowali. Co dalej? Ja się dziwię,  
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że jako wspólnik przez rok 2024 Państwo, nic żeście, żadnych posunięć,  
nie zrobili. Wyniki są, jakie są, cyfry mówią za siebie.  
 
Prezes PCZ Agnieszka Banaszek - chciałam jedną rzecz istotną tutaj powiedzieć. 
Proszę pamiętać, że szpital jest spółką prawa handlowego. Funkcjonuje na rynku 
konkurencyjnym i pewne dane nie powinny być upubliczniane. Po to spotykamy 
się w mniejszym gronie, żeby pewne rzeczy sobie przedstawić. Ja przedstawiam 
Państwu wszystkie informacje szczegółowe odnośnie szpitala.  

Kolejna kwestia to wejście w życie ustawy z dniem 1 lipca dotyczącej 
wzrostu wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych. 
Przepisy prawa mówią o tym, że zgodnie z ustawą mam obowiązek, z dniem 1 
lipca, przekazać pracownikom wzrost wynagrodzeń. To im gwarantuje ustawa. 
Zgodnie z rekomendacją Ministerstwa Zdrowia ministerstwo zatwierdziło III 
wariant przedstawiony przez Agencję Oceny Technologii Medycznej, który 
obejmuje pieniądze zarówno na podwyżki pracowników etatowych,  
jak i kontraktowych. Dodatkowe środki będą przeznaczone dla szpitali 
powiatowych I i II poziomu sieci szpitali. Do systemu ma trafić 18 miliardów. 
Co do kwoty, jaka wpłynie w przypadku naszego szpitala, tego jeszcze Państwu 
nie jestem w stanie powiedzieć, bo dopiero Narodowy Fundusz Zdrowia  
ma przygotować dla nas propozycję aneksów i wtedy będę mogła się odnieść,  
czy ta kwota, którą zaproponuje Narodowy Fundusz Zdrowia, wystarczy  
na podwyżki dla personelu w szpitalu w Drezdenku. 

Kolejna kwestia, która tutaj była poruszona, a mianowicie zadłużenie 
szpitala w Drezdenku. Chciałabym tutaj przytoczyć zapis, który ukazał się,  
bo jak Państwo wiecie, w 2023 w szpitalu był przeprowadzony audyt zewnętrzny.  
I zapis był taki, że analiza benchmarkowa zadłużenia szpitala wskazuje, iż szpital 
znajduje się w tym obszarze w korzystniejszej sytuacji niż wskaźniki rynkowe.  
I chciałabym tutaj przytoczyć kolejne dane z analizy, jaka ostatnio została 
zrobiona przez Ogólnopolski Związek Pracodawców Szpitali Powiatowych.  
Nie zgadzam się z informacją, którą Pan radny przedstawił, że w szpitalu  
jest tak źle i sytuacja jest tragiczna, oczywiście jest sytuacja trudna, natomiast  
nie tragiczna. I teraz dla  porównania w analizie, którą dokonało Biuro Związek 
Szpitali Powiatowych, wzięto dane statystyczne 363 szpitali. 311 szpitali 
osiągnęło, w roku 2024, stratę na działalności, a tylko 52 szpitale osiągnęły zysk 
na sprzedaży. Powiem bardziej szczegółowo, jeśli chodzi o rozbicie szpitali  
na szpitale I, II i III poziomu zabezpieczenia sieci, to największą stratę generują 
szpitale powiatowe I poziomu. 188 szpitali, w roku 2024, osiągnęło stratę, a zysk 
osiągnęło tylko 27 szpitali. Dla porównania średnia strata szpitala powiatowego 
w roku 2024, szpitala I poziomu, zaznaczam, to jest 7 mln 753 tys. U nas takiej 
straty nie ma. I tu chciałam sprostować, że w roku 2024 osiągnęliśmy stratę  
o połowę mniejszą niż w roku 2023. Więc uważam, że sytuacja w szpitalu  
jest trudna, natomiast nie należy jej przedstawiać w kategoriach, że to jest sytuacja 
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tragiczna. Jeszcze w takiej sytuacji szpital się nie znalazł. Nie posiadamy 
zobowiązań wymagalnych, nie korzystamy z żadnych kredytów i pożyczek.   
 
Sekretarz Powiatu Ewa Śpiwak -  odniosę się najpierw do tego rzekomego 
wniosku, wniosku o zmianę wynagrodzenia Pani Prezes. Takowego nie było. 
Zresztą być go nie może, bo nie jest on przewidywany w procedurze ustalania 
wynagrodzenia. Jeżeli chodzi o wynagrodzenia prezesa i Rady Nadzorczej są one 
regulowane przez ustawę od 2017 r. Znają Panowie doskonale tę ustawę to ustawa  
o zasadach kształtowania wynagrodzeń osób kierujących niektórymi spółkami.  
To wówczas to wprowadzono pewne mechanizmy, określa się to współ-
czynnikami. Zresztą tu pewnie część osób zasiada w radach nadzorczych  
i ma świadomość tego, jak to jest procedowane. Ta procedura nie zmieniła się  
u nas od tamtego czasu. Tak, że skąd taka informacja, że Rada Nadzorcza 
wystąpiła o zmianę wynagrodzenia. Wynagrodzenie prezesa, tak jak się składało  
z 2 elementów z części stałej i części zmiennej, tak nadal jest kształtowane.  
Jeżeli chodzi o członków Rady Nadzorczej mają oni współczynnik,  
który też przewiduje ustawa. Jest to połowa dopuszczalnego współczynnika,  
więc nie wiem skąd też takie twierdzenia.  
Jeżeli chodzi o samochód, ja nie przypominam sobie, żeby kiedykolwiek  
Pan Kierus wysyłał samochód służbowy po członka Rady Nadzorczej.  

Panowie Starostowie bardzo często uczestniczą w posiedzeniach Rady 
Nadzorczej. Jeżeli chodzi o kwestie protokołów z rady nadzorczej,  
są te posiedzenia protokołowane. Zresztą z praktyki i z tego, jak to jest 
procedowane u nas, często uczestniczą w tych posiedzeniach bezpośrednio 
zarówno Panowie Starostowie, jak też w poprzednich kadencjach uczestniczyli 
inni członkowie zarządu. Tak, że to nie jest coś, co musi być odrębnie.  
Rada nadzorcza także składa sprawozdania ze swojej działalności, które są 
zatwierdzane.  
 
Starosta Radosław Świekatowski - Panie Radny, zwrócił Pan uwagę na to,  
czy czytamy czy nie czytamy. Oczywiście, że czytamy. Natomiast jeżeli chciałby 
Pan wiedzieć, ile godzin pewnie w każdym miesiącu spędzamy na tym,  
by porozmawiać z Panią Prezes albo wyjechać i się gdzieś dobijać, do jakichś 
drzwi, żeby poszukać jakiegoś rozwiązania, to byłby Pan naprawdę bardzo mocno 
zaskoczony. To nie jest takie proste, że my sobie siedzimy i czekamy. Zarzucił 
Pan nam, że spotkaliśmy się na spotkaniu bodajże listopadowym  
i nie wypracowaliśmy jakiegokolwiek stanowiska. Jak Pan dobrze sięgnie 
pamięcią, będzie Pan doskonale wiedział, że my tego stanowiska nie mogliśmy 
wypracować. Sytuacja prawna była skomplikowana, nie mieliśmy, tak naprawdę, 
możliwości żadnego ruchu. Do tego cały czas byliśmy mamieni mapami potrzeb, 
ustawą, która miała się zmienić, miała zupełnie zmienić zasady funkcjonowania 
szpitali i byliśmy trochę przyblokowani. Dzisiaj wiemy już sprzed 2-3 miesięcy, 
że tej ustawy w ogóle nie miało być. Teraz znowu wiemy, że ta ustawa się pojawi, 
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więc sytuacja możliwości naszych nie jest taka prosta. Sytuacja rokowań  
z NFZ-em, też o tym ostatnio mówiłem, jeździliśmy, rozmawialiśmy. Sztywność  
NFZ-tu jest niesamowita, nie pozwala absolutnie na otworzenie żadnej innej, 
żadnego innego zakresu świadczonych świadczeń. Przepraszam za błąd, 
powtórzenia. Tak, że możliwości w tym momencie są naprawdę strasznie 
ograniczone. Myślę, że na tą mapę potrzeb w końcu się (mam nadzieję) 
doczekamy. Musimy doczekać do treści tej ustawy, która niedługo się pojawi,  
a też oczywiście będziemy się zastanawiali nad innymi rozwiązaniami.  
Ale to naprawdę, zwrócę się do Państwa, do tego, co mówiła Pani prezes  
w pierwszym zdaniu. Interes szpitala wymaga też pewnej powściągliwości,  
więc nie róbmy tego tutaj.  
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - jak wygląda dzisiaj przepustowość, 
jeżeli chodzi o prace wydziału komunikacji, bo wiemy, że to budziło zawsze spore 
emocje wśród mieszkańców. Wprowadzony system karteczek, numeracji, 
umówionych wizyt. Czy to funkcjonuje? Czy ostatnie miesiące roku 2024 
przyniosły według was zamierzone zmiany, które wpłynęły pozytywnie  
na funkcjonowanie tego wydziału?  

I chciałem się dowiedzieć, mimo że jest to problem, który będzie dopiero 
odczuwalny w 2025 r., ale zapewne już pewne przesłanki były widoczne w roku 
2024, w związku z obowiązkiem uchwalania planów ogólnych i z ogromną ilością 
wniosków o warunki zabudowy, które trafiają do gmin. Starostwo jest kolejnym 
etapem wydawania kolejnego dokumentu, czyli pozwolenia na budowę  
na podstawie wystawionych przez gminę warunków zabudowy, jak mocno  
ten ogromny wzrost składanych dokumentów (bo w przypadku gminy Strzelce,  
ja tylko powiem, że to jest wzrost o około 300-400% i to wpływa na pracę naszego 
urzędu. Więc bardzo bym prosił, Panie starosto, o takie informacje. 
 
Starosta Radosław Świekatowski - Panie Przewodniczący, w związku z tym, że 
nie mam tych cyfr przygotowanych, poproszę Panią Naczelnik o uzupełnienie 
tych przepustowości, żebyśmy dokładnie wiedzieli, jak wygląda sytuacja. 
Monitorujemy każdego poranka tak naprawdę sprawdzamy, czy są duże kolejki, 
czy małe. Najczęściej nie jest tak źle. Niekiedy dni przedświąteczne czy przed 
długim weekendem sprawiają pewien problem, ale mamy tutaj takie czy inne 
ograniczenia, ograniczenia typu kadrowego. W razie zaistnienia dużych kolejek 
ściągamy dwie panie pracujące na II piętrze, więc też próbujemy sobie z tym 
poradzić. Dramatu w tej chwili, powiedziałbym, ogólnie nie ma. 

Natomiast jeżeli chodzi o plany, to tutaj nie wiem, czy Pani Naczelnik 
Wioletta Michalczuk byłaby w stanie nam kilka słów powiedzieć. 
 
Pani Wioletta Michalczuk - szanowni Państwo Radni, w moim wydziale opiniuje 
się projekty decyzji o warunkach zabudowy w zakresie wyłączeń.  To mogę 
powiedzieć tyle, że w ubiegłym roku było 400 tych decyzji, a w tym półroczu 
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właśnie mamy już 400. Nie mam pracownika, mam 2 stażystki, więc mogę 
powiedzieć, że sytuacja też jest bardzo trudna. Wymaga to ode mnie i od jednego 
pracownika, którego mam w wydziale, bardzo dużej uwagi, ponieważ przechodzę 
podwójną kontrolę. Staramy się oczywiście w terminie wykonywać te wszystkie 
zadania. 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - w przypadku warunków zabudowy 
przewidziane w ustawie są kary dla samorządu. Kary, które samorząd może  
w przypadku wniosku, wnioskodawcy wpłacać na rzecz Skarbu Państwa. Proszę 
powiedzieć, czy w przypadku opóźnień z wydawaniem warunków pozwolenia  
na budowę również takie kary ustawa przewiduje? 
 
Pani Wioletta Michalczuk -  nie wypowiem się na ten temat, bo mój wydział nie 
wydaje pozwoleń na budowę, tylko opiniuje projekty decyzji o warunkach 
zabudowy  w zakresie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej. 
 
Pan Sławomir Bugara - myślę, że to pytanie właśnie było do mnie, chodziło  
o liczbę wniosków, które są składane na pozwolenie na budowę. Na razie  
nie ma takiego wzrostu. Nie widzimy na razie wzrostu wniosków o pozwolenie  
na budowę w związku jak gdyby z dużą ilością wydawanych warunków 
zabudowy. Na razie to się u nas nie odbija, nie wiem czy takie wzrosty będą.  
Jeżeli chodzi o te opłaty za opóźnienia w wydawaniu pozwoleń na budowę.  
U nas już to funkcjonuje dawno. Jeżeli przekroczymy okres 65 dni jest 500 zł 
organ płaci kary za każdy dzień zwłoki. Na razie nie mieliśmy takich kar,  
tak że z automatu to nie jest naliczane. 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - też jakby nie mobilizować ludzi  
do składania wniosku o kary informujemy, że te pieniądze nie trafią do nich,  
tylko trafią do Skarbu Państwa i mogą być ewentualnie, mamy nadzieje, 
przez Skarb Państwa umorzone. 
 
Radny Paweł Antczak - odniosę się na temat sytuacji Powiatu Strzelecko-
Drezdeneckiego, która jest opisana w obszernym raporcie o stanie powiatu.  
Na początku chciałbym podziękować wszystkim pracownikom,  
którzy przygotowali taką rzetelną informację, pracownikom starostwa,  
ale też pracownikom i dyrektorom wszystkich jednostek podległych starostwu,  
bo mamy wszystko ładnie, pięknie opisane. Jak Państwo zauważyli, nasz powiat 
należy, jak większość powiatów ziemskich do powiatów, które się wyludniają  
i liczba mieszkańców dramatycznie nam się zmniejsza. Jeszcze jak powstawał 
pierwszy raport o stanie powiatu, liczba mieszkańców powiatu wynosiła prawie  
48 tys. Teraz mamy 46 tys. 200 mieszkańców. Też jesteśmy powiatem o dosyć 
dużych problemach związanych z gospodarką, z przedsiębiorczością.  
Mamy jeden z najwyższych wskaźników bezrobocia, co mogliśmy przeczytać  
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w informacji podanej przez Powiatowy Urząd Pracy. Stan na koniec grudnia  
to 10% bezrobocia. Średnia w Polsce to 5,1. W województwie lubuskim - 4,5.  
To też pokazuje i świadczy o tym, że nie jesteśmy powiatem zbyt atrakcyjnym 
dla inwestorów. Jesteśmy powiatem raczej starzejącym się. Większość młodych 
ludzi ucieka z naszych terenów do większych ośrodków miejskich. To takie 
bardzo ogólne informacje, które też pokazują, z jakimi problemami będzie się 
mierzył powiat, nasze gminy i nasze jednostki. Bo starzejące się społeczeństwo 
to też problemy w służbie zdrowia, problemy z opieką. To może być jednakże 
przyszłość  czy wskazówka, jaki czeka los drezdeneckiej lecznicy w niedalekiej 
przyszłości, jeśli tutaj nie będzie innych trendów demograficznych. Jeśli chodzi  
o Starostwo Powiatowe, to możemy przeczytać, że różne wydziały, wykonują 
swoje obowiązki. Myślę, że tutaj nie mam żadnych zastrzeżeń jako radny. 
Widzimy ilość załatwionych spraw w Wydziale Geodezji  30 tys., w Wydziale 
Komunikacji również ponad 30 tys. różnych spraw jest załatwionych. Myślę,  
że tutaj nie ma jakichś większych problemów. Jeśli chodzi o inwestycje,  
które nas najbardziej interesują, to rok 2024 obfity w inwestycje. Co prawda 
większość tych inwestycji było realizowanych ze środków, które pozyskał 
poprzedni zarząd. To jest bardzo ciekawy raport, bo jak Państwo zauważyli,  
w 2024 r. mieliśmy 3 zarządy. Jeden zarząd funkcjonował do stycznia, drugi,  
(jak ja to mówię tymczasowy zarząd) do kwietnia i później mieliśmy już ten 
właściwy wybrany zarząd po wyborach samorządowych, trzeci. Pewnie zbyt 
długo się nie spotkamy z taką sytuacją, żeby w jednym raporcie o stanie powiatu 
były 3 zarządy. Wracając do inwestycji, był to rok bogaty w inwestycje,  
bo na inwestycje wydaliśmy prawie 22 mln zł. Większość inwestycji pochodzi  
ze środków poprzedniego zarządu, który funkcjonujący do stycznia ubiegłego 
roku te środki załatwił. Mówimy tutaj o zakończonej budowie domu dziecka, 
zakończonej już w czerwcu, budowie domu pomocy społecznej.  Mówimy też  
o inwestycjach w budowę drogi w Zwierzyniu - etap I, etap II. Droga Mickiewicza 
zakończona w Dobiegniewie. Remont placu apelowego przy CKZiU. 
Rozpoczęcie remontu ratusza w Drezdenku. Droga w Lipich Górach, Sowa Góra 
- Lubiatów, Lipinka, Rąpin, Górki Noteckie. Też rozpoczęły się inwestycje  
w infrastrukturę oświatową - 22 mln zł było realizowane na inwestycje 
majątkowe. Myślę, że przez długi czas na pewno takich pieniędzy w samorządzie 
na inwestycje nie zobaczymy. Czego mi tutaj brakowało? Brakowało mi  
w tamtym roku rozpoczęcia nowych inwestycji, bo poza tak naprawdę dwoma 
aparatami USG, które jeden trafił do szpitala w Drezdenku, drugi  
do Dobiegniewa, to tak naprawdę żadnych nowych inwestycji nie było.  
Ale dobrze, że zarząd realizował tę inwestycję, na które poprzednicy pozyskali 
pieniądze. Jeśli chodzi o pozostałe aspekty, pozostałe jednostki to myślę,  
że funkcjonowały przez ostatni rok poprawnie. Warto zwrócić też uwagę na Dom 
Pomocy Społecznej, że praktycznie nie mieliśmy jakiś większych przerw  
w obłożeniu mieszkańców, bo tak jak Pani Dyrektor podawała, zawsze około  
50 mieszkańców było w tym domu. Jeśli chodzi o obłożenie, to wiemy,  
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że z tym obłożeniem będzie coraz trudniej, bo też koszty utrzymania 
pensjonariuszy rosną w zastraszającym tempie i być może  
w niedalekiej przyszłości rzeczywiście może być duży problem. Tym bardziej,  
że jak Państwo kiedyś wspominali przy budowie DPS-u, na którego to był ostatni 
moment, gdzie pozyskaliśmy pieniądze, ponieważ w Unii Europejskiej  
czy w krajach zachodnich jest deinstytucjonalizacja, czyli że się ma odbiegać  
od urzędowo-administracyjno-biurokratycznej obsługi, tylko ma to iść właśnie   
w tym systemie indywidualizacji.  
Jeśli chodzi o Powiatowy Urząd Pracy. To uważam (mieliśmy kontrole w zeszłym 
roku i w tym roku), że też prawidłowo wykonuje zakres swoich prac  
i obowiązków. Niepokoi tylko to, że pracownikom zostały zabrane dodatki, które 
mieli przyznane i które dostawali. Więc tutaj pojawił się problem jak załatać  
tę dziurę.  
Jeśli chodzi o oświatę, to w zasadzie też to funkcjonowało na podobnych zasadach 
jak w latach wcześniejszych. Co prawda w CKZiU pojawił się nowy kierunek,  
ale brakowało mi też jakieś nowej oferty edukacyjnej czy jakiegoś pomysłu. 
Wiem, że niepokojące rzeczy zaczynają się dziać w Zespole Szkół w Drezdenku, 
ale myślę, że na ten temat porozmawiamy spokojnie po wakacjach, bo wiele 
rzeczy się tam rozstrzygnie po wakacjach. Mam pewne informacje, ale na dzień 
dzisiejszy nie będę się tymi informacjami dzielił, bo dopiero one wyjdą  
w niedalekiej przyszłości.  
Już kończąc moją opinię. Raport o stanie powiatu ma ten plus, że można się 
wypowiadać ile się chce, na jakie tematy się chce, można zadawać pytania, można 
opiniować bez żadnego limitu czasowego i Pan Przewodniczący akurat tylko  
w tym jednym przypadku, raz na rok, nie może mi zabrać głosu, ani odebrać 
mikrofonu, mimo, że wypowiadam się kulturalnie, to czasami potrafił być 
złośliwy. Tym bardziej, że jak Państwo wiedzą radni opozycyjni mają  
w tej radzie, że tak powiem, niewiele do powiedzenia i nie są zbyt poważnie 
traktowani. Szczególnie te naszej porady, z dobrego serca dla was, też nie 
traktujcie Państwo poważnie.  
Ale już kończąc i przechodząc  do ostatniego wątku związanego ze służbą 
zdrowia. Rzeczywiście mieliśmy spotkanie ostatnio w sprawie przyszłości 
drezdeneckiej lecznicy. To, co ja mówiłem wielokrotnie i będę się powtarzał. 
COVID spowodował te szczęście w nieszczęściu, które miało miejsce parę lat 
temu, że kupiliśmy sobie po prostu czas. Dostaliśmy 10 mln zł plus oczywiście 
dodatkowe mln na inwestycje w drezdeneckim szpitalu. Kupiliśmy sobie za te 10 
mln czas, bo inne szpitale powiatowe miały już problemy finansowe w tamtym 
czasie, my sobie kupiliśmy czas. I tak naprawdę wydaje mi się, że do końca tego 
czasu nie wykorzystaliśmy, a wręcz przeciwnie trochę tego czasu żeśmy 
zmarnowali. Był zrobiony audyt. Można się nie zgadzać z wynikami tego audytu. 
On jednym się podoba, drugim nie, ale rzeczywiście był on zrobiony rzetelnie. 
Były tam pewne sugestie audytora, co zrobić, żeby troszeczkę poprawić sytuację 
finansową tego szpitala. Oczywiście szpital to stałe ciało i dopóki ono się 
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bilansuje, to jest wszystko w porządku. A dopóki zaczynają się problemy  
w jednym, w drugim czy trzecim oddziale, a pozostałe oddziały nie są na tyle 
rentowne, by sfinansować ten ujemny minus, no to wtedy trzeba podjąć jakieś 
działania. Mi tych działań w ostatnim czasie brakowało troszeczkę, bo tak 
naprawdę kolejny rok przespaliśmy. Wszyscy się tłumaczą, że czekamy na jakąś 
ustawę, jedną, drugą. Tłumaczymy się tym, że NFZ jest zawzięty, na nic nam nie 
pozwala. A ja tylko przypomnę Państwu, że kiedyś była sytuacja podobna  
z tomografem komputerowym. Przyjeżdżał tutaj dyrektor NFZ-tu, późniejszy 
wiceminister Piotr Bromber, też mówił absolutnie żadnego tomografu. Po co,  
na co - jest w Międzychodzie. Robili badania, nie jest tu potrzebny. Udało się 
tomograf załatwić, udało. Jeździło się, rozmawiało i się udało. Teraz Państwo  
są w o tyle lepszej sytuacji, że Państwo mają władzę. Wszędzie rządzicie  
w rządzie, macie władzę w sejmiku województwa lubuskiego, w większości 
samorządów. Nam w poprzedniej kadencji, pamiętam, Pan Przewodniczący 
zawsze przypominał, że powiat miał dobrą sytuację, bo i koalicja PIS-u rządziła 
w kraju, i koalicja PSL -u rządziła w sejmiku wojewódzkim. To nic tylko brać 
pieniądze i inwestować. Teraz mamy podobną sytuację, może nawet lepszą niż 
poprzednią, bo między innymi myślałem, że jak mnie Państwo odwoływaliście, 
to nie tylko  niektórzy zadbają o swoje stołki czy w przyszłości o stanowiska,  
ale też ekstra za mnie popłyną jakieś pieniądze do tego powiatu. Na razie tutaj 
niewiele się dzieje w tym zakresie. Ale przechodząc dalej do szpitala. Trzeba 
pochylić się nad problemem, bo tak jak Pani Prezes wspominała w swoim raporcie 
o stanie powiatu, rok 2025, a już na pewno rok 2026 może być wielkim 
problemem dla rządzących tym powiatem, bo szpital może stracić płynność 
finansową i wtedy zostają nam 2 rozwiązania. Albo rezygnujemy z większości 
inwestycji, jakie będzie realizował samorząd powiatowy, a tego nie chcemy  
i będziemy musieli zabezpieczyć liczne środki w budżecie powiatu na przyszły 
rok, na dofinansowanie szpitala, albo po prostu szpital powiatowy będzie musiał 
wziąć jakiś kredyt. Przy dzisiejszych stopach procentowych te kredyty  
do najtańszych nie będą należeć. A poza tym ten kredyt to też nie rozwiązuje 
problemu, tylko znowu odkłada problemy w czasie. No, trzeba podjąć jakieś 
działania w najbliższym czasie, bo inaczej możemy mieć duże problemy jeśli 
chodzi o szpital. Tym bardziej, że też czekają nas kosztowne remonty - między 
innymi centralna sterylizatornia. Jest jakieś tam ryzyko zabrania jednej z karetek, 
która przynosi bardzo duży zysk dla Szpitala Powiatowego w Drezdenku.  
Ja swoją koncepcję przedstawiłem w Drezdenku. Problem rozwiązałaby chirurgia 
dziecięca, bo są tylko 2 takie oddziały chirurgii dziecięcej. Jeden jest w Gorzowie, 
a drugi w Zielonej Górze. Wiem, nie da się, jeździmy, nie uda się tego zrobić.  
Ale proszę to robić dalej, bo myślę, że chirurgia dziecięca naprawdę rozwiązałaby 
tutaj ten problem. Tym bardziej że Narodowy Fundusz Zdrowia, jak wiemy, 
najlepiej płaci za dzieci albo najlepiej płaci za operatywy związane z ratowaniem 
życia ludzkiego. Więc musimy iść albo w tym kierunku, albo w tym kierunku.  
Bo rzeczywiście to, co powiedziała na początku Pani Prezes jesteśmy szpitalem 
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podstawowej opieki, która jest generalnie słabo wyceniana przez Narodowy 
Fundusz Zdrowia, Co prawda Pani Prezes pozmieniała troszeczkę te algorytmy 
na oddziałach wewnętrznych, między innymi, więc tutaj troszeczkę to uległo 
poprawie, ale nie zmienia to całokształtu i faktu, że, mamy słabo wycenione 
procedury, więc żeby poprawić tą sytuację, no musimy podjąć takie kroki, 
żebyśmy mieli inne procedury, lepiej płatne. Ja innego kierunku niż chirurgia 
dziecięca nie widzę. Rozbudowa, myślę, że oddziału intensywnej terapii, gdzie 
kiedyś też były takie pomysły. Nawet jeden z lekarzy przedstawił swoje projekty 
jakby chciał to rozbudować. Myślę, że nie do końca też by rozwiązała tutaj 
problemu, chociaż też to jest jeden ze sposobów, czy jeden z pomysłów, jak tutaj 
rozszerzyć i zwiększyć przychody oczywiście dla Szpitala Powiatowego  
w Drezdenku. Również nowe poradnie też wiemy, że nie da rady tego zrobić,  
bo Narodowy Fundusz Zdrowia jest sztywny. Zresztą też nie ma co się dziwić,  
bo jak możemy przeczytać z informacji, które mamy dostępne w mediach  
czy z informacji publicznych, to w Narodowym Funduszu Zdrowia mamy dziurę 
w wysokości chyba 30 czy 20 mld zł. I ta dziura dalej rośnie i nie ma na razie 
środków jak ją zasypać. A wiemy, że rzeczywiście Narodowy Fundusz Zdrowia 
ma duży problem z płatnościami za nadwykonania. I tutaj rzeczywiście jakbyśmy 
przeliczyli te nadwykonania, to te zobowiązania by na pewno uległy zmniejszeniu 
w przypadku szpitala w Drezdenku, ale też nie wiadomo, czy te nadwykonania 
zostaną chociaż zapłacone w postaci 50%, a jak nie to zostaną zapłacone w bardzo 
mocno opóźnionym terminie. Był kiedyś taki jeden rok pamiętam, że NFZ 
zapłacił za wszystko, za 100% to był chyba 1 czy 2 lata takie te pocovidowe i tutaj 
udało się sporo nadrobić. Ale już tak kończąc, to w mojej ocenie, no musicie 
Państwo pomyśleć nad jakimiś działaniami, nad podjęciem jakichś kroków,  
żeby poprawić finansowanie tej drezdeneckiej lecznicy. Nie chcę tutaj mówić  
o pewnych danych, bo tak jak Pani Prezes mówiła, to jest spółka i nie chcę danych 
ujawniać. Jak widzieliście Państwo na spotkaniu z Panią Prezes, z radnymi, to ten 
bilans od stycznia do kwietnia ujemny jest naprawdę przerażający. To będzie taka 
strata, że żadne nadwykonania, żadne inne, że tak powiem, działania nam nie 
pomogą. Tutaj nie ma co czekać na jakieś tam ustawy, nie ustawy, trzeba podjąć 
jakieś kroki i działania. To na razie tyle z mojej strony. Jeszcze raz dziękuję 
wszystkim pracownikom, dyrektorom jednostek za przygotowanie tego 
obszernego raportu, bo to też wymagało dużo czasu.  
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - Panie Radny, cieszę się,  
że sformułował Pan na sam koniec takie oto zdanie, że w przestrzeni publicznej 
nie powinny się pojawiać pewne informacje, szczególnie te nieprawdziwe,  
które mogą zdestabilizować sytuację w szpitalu. A niestety mamy wrażenie,  
że często też z waszego środowiska takie informacje wypływają zupełnie 
niepotrzebnie. Pani Prezes stoi dzisiaj w przededniu pewnych ważnych rozmów 
związanych z tym, aby coraz lepsza kadra trafiała do tego szpitala i żeby w ogóle 
kadra była w tym szpitalu zagwarantowana. A niestety niektóre sformułowania 
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tworzą taką aurę, że te rozmowy są mocno utrudnione. Nie zgodzę się także  
z Panem, Panie Radny, że nie traktujemy was poważnie. Przypomnę, że jest Pan 
Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej i głosowała na Pana cała Rada i to spod 
Pana rąk wychodzi uchwała mówiąca o absolutorium dla Zarządu Powiatu, więc 
jako opozycja piastujecie bardzo ważne funkcje w tej radzie. Nie zgodzę się 
również z Panem w kwestii dotyczącej tego, że za waszych czasów w szpitalu 
drezdeneckim była sytuacja miodem i mlekiem płynąca. Bo przypomnę,  
że to właśnie w roku 2023, kiedy funkcjonowaliście w koalicji i kiedy mieliście 
swój rząd, sytuacja finansowa była najbardziej dramatyczna. Strata powyżej  
5 mln zł. To była strata rekordowa w ostatnich latach. Fakt faktem, że pewna 
nadwyżka wypracowana w poprzednich latach, w okresie specyficznym, 
covidowym, kiedy każdy wypracował nadwyżki, pozwoliła nam umknąć 
troszeczkę spod kosy. Ale to w znacznym stopniu podkopało sytuację szpitala. 
Wówczas też decyzje dotyczące tego, że stworzyliśmy typowy szpital covidowy, 
sprawiły, że zaczęliśmy mieć bardzo poważne problemy kadrowe zarówno  
z pediatrami, jak i z lekarzami wewnętrznymi. I to nam się czka niestety do dziś. 
Zgodzę się natomiast z Panem, że bywam czasami złośliwy, subtelnie złośliwy.  
I tak będzie również tym razem, bo w swojej wypowiedzi wspomniał Pan o tym, 
że żałuje Pan bardzo dodatków zabranych pracowników i wyczuwam w waszym 
klubie dwugłos, bo Pan Radny Nowak zawsze o tych dodatkach wspominał jako 
o czymś absolutnie skandalicznym. Więc akurat w tym przypadku delikatny 
dwugłos w klubie Prawa i Sprawiedliwości jest wyczuwalny. 
 
Radny Paweł Antczak - nie ze wszystkimi Pana opiniami, Panie Przewodniczący, 
się zgadzam. Nie będę odpowiadał, z jakimi się zgadzam, z jakimi nie,  
ale do kwestii dodatków się muszę odnieść. Chodzi o dodatki dla pracowników 
Powiatowego Urzędu Pracy, bo ci pracownicy mieli przyznane cały czas dodatki. 
One były chyba finansowane przez ministerstwo tak, najwyżej Pani Dyrektor 
mnie poprawi. Przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. I teraz  
ci pracownicy te dodatki, od tego roku, mają zabrane. Tam jest chyba pula 9 tys. 
dla wszystkich. I o te dodatki chodziło, nie żadne funkcyjne, specjalne. 
 
Radna Jolanta Con - chciałam się odnieść do kwestii szpitala, a właściwie do tej 
kwestii, która stanowi (według jednego z moich przedmówców) taką piętę 
achillesową, a mianowicie do oddziału położniczego i do kwestii dzietności 
ogólnie. Kwestia spadku dzietności jest stała w całym kraju, nie tylko  
w naszym powiecie. Oczywiście te czynniki są i biologiczne, i ekonomiczne,  
i kulturowe, i nawet i polityki opresyjnej państwa wobec kobiet. Jeszcze bym tutaj 
wymieniła parę innych czynników, które się na to składają. Tutaj jeszcze też padło 
takie zdanie, że być może odwróci się trend i tych urodzin będzie więcej. W mojej 
opinii, w mojej ocenie żadnego takiego boomu nie będzie, więc nie możemy 
zakładać, że coś się zmieni, tylko trzeba działać.   
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Pokusiłam się, we współpracy z Panem Przewodniczącym, o taką małą statystykę, 
czyli sprawdziliśmy ile jest urodzeń w naszym szpitalu, a ile jest zgłoszonych  
w naszym powiecie dzieci jako nowo urodzonych. I okazuje się, że ten stosunek 
urodzonych dzieci w naszym szpitalu powiatowym do zarejestrowanych dzieci  
w Urzędzie Stanu Cywilnego to jest całkiem dobry. Oczywiście te nasze dane 
statystyczne są troszeczkę przybliżone, ale ponad 65% wychodziło nam,  
że jednak się dzieci rodzi w naszym szpitalu. To tak gdzieś ta 1/3 nam ucieka.  
To jest i mało i dużo. No może należałoby się zastanowić, co należałoby zrobić, 
(w 100% zapewne nigdy nie będzie) żeby też jednak jeszcze z tej 1/3 wyciągnąć 
troszeczkę, aby się rodziły u nas, w naszym powiatowym szpitalu. I może dobrze 
by było przemyśleć i z tej wady zrobić pewną zaletę. Bo jeśli to nie jest taki 
taśmociąg, że tych dzieci się tak bardzo rodzi, to może ta opieka jest bardziej 
skoncentrowana na tej jednostce i może byśmy poszli w tę stronę.  
Bo nie wyobrażam sobie, żebyśmy mieli się pozbywać położnictwa, bo za tym 
idą inne automatycznie oddziały. Natomiast też należałoby w ogóle postawić takie 
pytanie ogólne, a później przenieść to nasz grunt powiatowy, a mianowicie  
nie co zrobić, żeby tę dzietność zwiększyć, bo na to nie mamy wpływu,  
tylko co zrobić, żeby ludziom, którzy już mają dzieci, którzy planują dzieci,  
żyło się lepiej. Jak ich zabezpieczyć, jak ich wspomóc. Jak w naszym powiecie, 
bo oczywiście tutaj też padła słuszna uwaga, że mnóstwo ludzi stąd ucieka, że się 
wyludniamy. Gdzieś tam, w tych dużych ośrodkach zakładają, że tam będą 
docelowo mieszkać. Natomiast my, jako powiat, powinniśmy się zastanowić, 
jakie stworzyć warunki. Oczywiście to też w mojej ocenie to jest jakiś tam 
egalitaryzm, jeśli chodzi o zdrowie, jeśli chodzi o edukację, ale przede wszystkim 
warunki pracy, no, bo jeśli nie ma tego chleba tutaj u nas, no to sprawa jest jasna.  
Teraz jeszcze do Pani Prezes chciałabym. Na naszym spotkaniu pytałam o kwestię 
szkoły rodzenia. Dostaliśmy informację, że pracownicy zastanawiają się,  
w jaki sposób w ogóle mogą zintensyfikować, albo jaki mają pomysł jeszcze  
na świadczenia czy współpracę z pacjentką. To o to bym chciałam zapytać  
czy już Pani dostała odpowiedź, a jeśli nie, to czy został wyznaczony jakiś czas  
na tę odpowiedź? Chciałam też jeszcze zapytać, bo również  
to wybrzmiało, co z rozliczeniami drogą elektroniczną za usługi, jeśli chodzi  
o laboratoria. 
 
Prezes PCZ Agnieszka Banaszek - szanowni Państwo, jeśli chodzi o oddział 
ginekologiczno-położniczy, to nie jest tak, że my nie zauważamy problemu.  
Cały czas ten problem analizujemy. Staramy się zrobić wszystko, co oczywiście 
w naszej mocy, żeby zachęcić pacjentki do rodzenia w naszym szpitalu.  
W ostatnim czasie, w miesiącu czerwcu udało nam się pozyskać lekarza, 
specjalistę z zakresu położnictwa i ginekologii, ale także onkologii 
ginekologicznej, który jest mieszkańcem innego powiatu. I już widzimy,  
że to posunięcie spowodowało, że ilość rodzących kobiet w miesiącu czerwcu  
ze średniej od stycznia do maja liczącej 11 porodów, w czerwcu wzrosła do 18, 
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czyli 25 dni i mamy 18 porodów. Tak jak Pani powiedziała, demografię mamy 
taką, jaką mamy. Społeczeństwo nam się starzeje. Natomiast my też, na bieżąco, 
analizujemy sytuację, jaka jest w zakresie położnictwa i podejmujemy wszelkie 
działania, żeby w jakiś sposób zwiększyć ilość kobiet, które by rodziły  
w drezdeneckiej placówce. Natomiast proszę też wziąć pod uwagę, że jesteśmy 
najbardziej wysuniętą placówką na północy naszego województwa. Wiele szpitali 
ościennych też odnotowało spadek urodzeń i wiele szpitali podjęło decyzję  
o likwidacji tych oddziałów. U nas ten oddział istnieje. Podejmujemy działania, 
żeby tych pacjentek rodzących było coraz więcej. Widzimy jakieś światełko  
w tunelu, że może decyzja zatrudnienia doktora z innego powiatu przyniesie nam 
jakieś korzyści i zwiększy się ta ilość porodów. No, ale na to też potrzeba czasu. 
Pan doktor jest od czerwca, tak że też musimy troszeczkę poczekać. Jeśli chodzi 
o pytanie, które Pani zadała odnośnie planów kierownika oddziału, personelu, 
który pracuje nad tym oddziale, jakie środki, kroki podejmuje, żeby zachęcić  
te pacjentki? Staramy się, żeby część zabiegów, która była wykonywana 
dotychczas w ramach poradni ginekologiczno-położniczej, została wykonywana 
na bloku operacyjnym. Natomiast trzeba wziąć pod uwagę, że to nie będą jakieś 
spektakularne efekty, no bo kobiet ciężarnych jest bardzo mało. 
 
Radna Jolanta Con - ja uważam, statystycznie rzecz ujmując, że to nie jest zły 
wynik. Oczywiście trzeba jeszcze zawalczyć o tą 1/3  przy tak małej liczbie 
rodzących kobiet. Natomiast  rozumiem, że to jedno działanie, które zapewne już 
było, działania były podejmowane przedtem, aniżeli mieliśmy tutaj tę rozmowę, 
to na tym się nie skończy. Czyli jeszcze będą podejmowane jakieś działania, tak 
żeby zachęcić rodzące do przyjazdu do naszego szpitala. Teraz druga rzecz. Pani 
wspomniała, że część zabiegów będzie wykonywana nie w poradni K, tylko na 
stole operacyjnym. Czy to nie spowoduje wydłużenia kolejki do tych zabiegów 
czy to jest bez znaczenia? 
 
Prezes PCZ Agnieszka Banaszek - to nie ma znaczenia w tym momencie,  
bo to będzie wykonywał ten sam personel. Dla pacjentki też nie ma to znaczenia. 
 
Radna Jolanta Con - a co ze szkołą rodzenia? 
 
Prezes PCZ Agnieszka Banaszek - na ten moment prowadzimy rozmowy  
z personelem odnośnie tej szkoły rodzenia - jak to by miało wyglądać. Od naszej 
ostatniej rozmowy minął tydzień, więc też potrzebujemy czasu. To nie są decyzje, 
które się podejmuje w tak krótkim czasie. 
 
Radna Jolanta Con -  o tej szkole rodzenia to już prawie rok. 
 
Prezes PCZ Agnieszka Banaszek - tak, ale wcześniej była mowa o kontrakcie.  
Tak jak powiedziałam, nie ma możliwości, żeby w zakresie szkoły rodzenia 
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otrzymywać kontrakt z Narodowego Funduszu Zdrowia. Jest to świadczenie,  
które nie jest osobno finansowane, więc w związku z tym będzie to musiało być 
finansowane ze środków własnych albo wprowadzone muszą być zmiany 
organizacyjne. 
 
Radny Andrzej Bajko - jestem bardzo zadowolony z jednej rzeczy, że wreszcie 
Ogólnopolski Związek Pracodawców Szpitali Powiatowych bardzo mocno 
artykułuje swoje potrzeby i swoje założenia. Jak tu mówiliśmy wszyscy, każdy 
przedmówca mówił, że szpitale powiatowe są w najgorszej sytuacji.  
I tutaj ogólnopolski związek wyraźnie mówi, czego potrzebujemy. Ale słuchajcie, 
szanowni Państwo, my tu możemy debatować godzinami, jeżeli ustawodawca  
nie określi pewnych zasad. Naszym płatnikiem jest Narodowy Fundusz Zdrowia.  
I naprawdę z pustego, jak przysłowie mówi i Salomon nie naleje, to jest raz. Druga 
sprawa, bardzo cenna uwaga Pana radnego Antczaka na temat chirurgii 
dziecięcej. Cudowna rzecz ale, szanowni Państwo, mamy dwóch chirurgów 
dziecięcych  
w województwie lubuskim. Wspaniale by było, gdybyśmy mieli. Mieliśmy swego 
czasu zastępcę dyrektora do spraw medycznych, Pani doktor była chirurgiem 
dziecięcym w naszym szpitalu. To był bardzo krótki czas. Tyle na temat szpitala. 
I z tego, co ja obserwuję, a staram się jasno, precyzyjnie i dokładnie artykułować 
swoje zdanie, pracę Pani Prezes szpitala, przynajmniej ja oceniam, zresztą zarząd 
podobnie, oceniamy naprawdę na wysokim poziomie. Pani prezes, powiem 
kolokwialnie, kawał naprawdę dobrej pracy wykonała. 

I druga sprawa, szanowni Państwo, pamiętacie na poprzednim zebraniu 
rady mówiłem abyśmy zastanowili się nad naszymi działaniami dotyczącymi 
oświaty. Też to mamy w raporcie o stanie powiatu. Mówimy tu o demografii. 
Demografia niestety przekłada się na funkcjonowanie szkolnictwa. Szkolnictwo 
ponadpodstawowe leży w naszych obowiązkach. Korzystając z okazji, że mamy 
Pana Dyrektora Romana Cisowskiego, chciałbym dopytać jak Pan dyrektor,  
na ten czas widzi funkcjonowanie naszych placówek, czy to jest na dobrym 
poziomie? Ja oczywiście zdaję sobie sprawę i wszyscy doskonale wiemy, że dużo 
więcej o oświacie nie możemy mówić przed naborem tegorocznym.  
Ale generalnie, funkcjonowanie oświaty.  
 
Pan Roman Cisowski -  jeżeli chodzi o naszą oświatę powiatową to,  
co determinuje rozwój i możliwość przyjmowania oddziałów do technikum, 
liceum, szkoły branżowej to oczywiście demografia. Demografia w naszych 
szkołach w gminie Drezdenko, w gminie Strzelce Krajeńskie pokazuje, że będzie 
następował stopniowy spadek liczby dzieci w szkołach podstawowych,  
a to również będzie wpływało na nasze szkoły. Przed naborem nie chcę 
wypowiadać się, jaka będzie sytuacja dotycząca poszczególnych szkół. Wszystko 
zależy od tego, ile tych oddziałów poszczególne szkoły nabiorą. Zakładaliśmy  
w arkuszu organizacyjnym, tym majowym, że Zespół Szkół w Drezdenku dokona 
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minimum 5 oddziałów. (mówimy tu o technikach, liceach i branżowej szkole  
I stopnia), CKZiU 3-4 oddziały, czyli 2 technika i 2 klasy branżowe. Liceum  
w Strzelcach 2 oddziały. Nie wiemy w jaki sposób rozłoży się ten stosunek 
oddziałów w Strzelcach Krajeńskich, bo może być sytuacja taka, że w liceum 
będą 2 oddziały, a w szkole w CKZiU oddziały 3. Zakładamy, że tych 5 oddziałów 
na terenie Strzelec powstanie. Jeżeli w Zespole Szkół w Strzelcach Krajeńskich 
dojdzie do naboru 1 oddziału, to istnieje bardzo duże ryzyko, że w przyszłym roku 
będzie podobna sytuacja. A to może doprowadzić, że w szkole zostanie, za 2 lata, 
taka liczba oddziałów, która może utrudniać pracę szkoły. Ale to nie znaczy,  
że szkoła w jakikolwiek sposób nie będzie starała się tego naboru prowadzić. 
 
Starosta Radosław Świekatowski -  ale Panie Dyrektorze, też dla dobra szpitala, 
a teraz dla dobra oświaty, podsycanie czy podawanie informacji, które są trochę 
spekulacją mogą się źle odbić na szkołach, na atmosferze w szkołach, proszę  
nie brnąć w tym kierunku.  
 
Pan Roman Cisowski -  no może i słuszna uwaga, bardzo słuszna. Jesteśmy  
w trakcie naboru, nabór kończy się 17 lipca. Będziemy po naborze podejmować 
rozmowy na ten temat, jeżeli będzie potrzeba informowania Państwa radnych  
o tym co się po naborze wydarzyło, to będziemy tak robić. 
 
Radny Andrzej Bajko - Panie Dyrektorze, proszę powiedzieć, czy istnieje ryzyko, 
czy mamy kadrę nauczycielską w każdej jednej jednostce zapewnioną? Chodzi 
mi tutaj o realizację podstawy programowej. Zagrożenia nie ma żadnego z tego 
co się orientuję. 
 
Pan Roman Cisowski -  największy problem mamy w szkołach zawodowych  
z zawodowcami, no ale generalnie obsada jest na przyszły rok. 
 
Ad. 5  porządku posiedzenia – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia 
Zarządowi Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego wotum zaufania (druk  
nr 101) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 

 Rada powiatu, nie podejmując dyskusji, podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 13 za, 3 wstrzymujących się. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł wstrzymuje się Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   wstrzymuje się 
Bednarczuk  Tadeusz wstrzymuje się Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
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Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 6 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/71/2025 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka – poinformował, że wszystkie 
przedłożone projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję zostały 
pozytywnie zaopiniowane przez komisje stałe rady powiatu - opinia stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Ad. 6  porządku posiedzenia – Absolutorium dla  Zarządu  Powiatu  za  2024 
rok. 
a) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Zielonej Górze o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Strzelecko 
-Drezdeneckiego za 2024 r. - opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  
 
Skarbnik Powiatu Jacek Antropik – odczytał pozytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej, zawartą w uchwale Nr 256/2025 z dnia 28 kwietnia 2025 r.  
 
Pan Jacek Antropik– poinformował, że od niniejszej uchwały zarząd powiatu  
nie wniósł odwołania. 
 
b) odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Strzelecko-
Drezdeneckiego o wykonaniu budżetu powiatu w 2024 r. - opinia stanowi 
załącznik nr 9 do protokołu. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Antczak – odczytał pozytywną opinię 
Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego o wykonaniu 
budżetu powiatu za 2024 rok. 
 
c) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Strzelecko 
-Drezdeneckiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu 
Strzelecko-Drezdeneckiego - opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
Pan Paweł Antczak – odczytał wniosek, w którym Komisja Rewizyjna,  
po pozytywnym zaopiniowaniu wykonania budżetu powiatu za 2024 rok,  
wnosi o udzielenie absolutorium zarządowi powiatu przez radę powiatu. 
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d) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Zielonej Górze o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Strzelecko -
Drezdeneckiego - opinia stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 
Pan Paweł Antczak – odczytał pozytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej, zawartą w uchwale Nr 350/2025 z dnia 4 czerwca 2025 r. 
 
e) rozpatrzenie i dyskusja nad przedłożonymi sprawozdaniami:  
- z wykonania budżetu w 2024 r. (druk nr 102) - sprawozdanie stanowi załącznik 
nr 12 do protokołu, 
- finansowymi (druk nr 103) - opinia stanowi załącznik nr 13 do protokołu,  
- o stanie mienia powiatu (druk nr 104) - opinia stanowi załącznik nr 14 
 do protokołu,  
 
Radny Dariusz Krysa - Szanowni Państwo, chciałbym przedstawić stanowisko. 
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r. 
przedstawionymi na posiedzeniu komisji przez Zarząd Powiatu oraz Pana 
Skarbnika, a także po przedstawieniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Zielonej Górze, członkowie Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej będą 
głosowali za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu za 2024 r. 

Chciałbym tutaj przedstawić kilka inwestycji, które obecny zarząd 
realizował. Jednocześnie chciałbym zaznaczyć, że to są inwestycje,  
które realizuje obecny zarząd, od początku kadencji. Zarząd kontynuuje 
przebudowę drogi powiatowej nr 1359 w miejscowości Zwierzyn, ul. Wojska 
Polskiego etap I. Kontynuuje przebudowę drogi powiatowej w miejscowości 
Zwierzyn etap II. Przygotowuje remont przejazdu kolejowego, działka nr 42  
w ciągu drogi powiatowej nr 1395 w miejscowości Zwierzyn, ul. Wojska 
Polskiego. Planowany koszt 159 tys. 434 zł. Realizuje przebudowę drogi 
powiatowej nr 1377 w miejscowości Machary za kwotę 568 tys. 937 zł.  
Tutaj warto wspomnieć o dotacji z gminy Strzelce Krajeńskie oraz, że zarząd 
pozyskał środki z programu FOGR w wysokości 207 tys. zł. Przeprowadził 
remont drogi powiatowej na odcinku 1364 w miejscowości w odcinku Przyłęk- 
Górki Noteckie. Tutaj też warto wspomnieć o dofinansowaniu - powiat otrzymał 
dofinansowanie w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 
50% kosztów kwalifikowanych. Koszt zadania to 318 tys. zł. Została odnowiona 
nakładka drogi w Górkach Noteckich na ul. Kurowskiej. Zarząd, przy współpracy 
z gminą Zwierzyn, wykonał nawierzchni odcinka drogi na nawierzchni 600 mb. 
Koszt zadania - 160 tys. zł. Zarząd również przebudował drogę powiatową  
w miejscowości Buszów. Inwestycja ta jest współfinansowana w ramach 
wsparcia inwestycji drogowych na terenie powiatu strzelecko-drezdeneckiego 
objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. Tutaj dofinansowanie, tu warto wspomnieć, że dofinansowanie 
jest w 100% . Kwota dofinansowania to 632 tys. 432 zł. Zarząd planuje również 



25 
 

przebudowę drogi powiatowej nr 1367 na odcinku Głusko-Moczele oraz remont 
drogi na odcinku Bogdanka-Sitnica. Tutaj jest zapewnienie, że Lasy Państwowe 
dołożą się w wysokości 600 tys. Zarząd zbudował chodnik w miejscowości 
Słowin na odcinku 100 m. Wartość inwestycji to prawie 50 tys. Zarząd buduje 
również chodnik w miejscowości Zwierzyn, koło Placówki Opiekuńczo-
Wychowawczej na długości 42 m. Koszt inwestycji około 15 tys. Zarząd 
zrealizował remont chodnika w miejscowości Górki Noteckie na odcinku 60 m 
za kwotę ok. 30 tys. 10 czerwca został złożony również wniosek  
o dofinansowanie w ramach Rządowego Programu ograniczania przestępczości 
 i aspołeczności zachowań Razem bezpieczniej na lata 2025-2028. Celem jest 
doświetlenie przejść dla pieszych w Bobrówku i budowa przejścia w Grąsach. 
Koszt projektu i kwota dofinansowania spodziewana jest około 120 tys. zł. Zarząd 
przygotowuje remont nawierzchni drogi powiatowej na odcinku Sarbiewo-
Zwierzyn odcinek 370 m. Koszt inwestycji 75 tys. Zarząd planuje remont 
nawierzchni drogi powiatowej w miejscowości Przynotecko, to jest odcinek  
od sklepu do kościoła, około 900 mb. Zarząd przygotowuje zakup termosu.  
Ten termos ułatwi jakby powiedzieć przechowywanie tej masy, którą będzie 
można lepiej naprawiać drogi. Wykonano dokumentację drogi 1361  
w Głęboczku, to jest od drogi wojewódzkiej w kierunku wału. Dokumentację 
wykonano Rąpin-Gościm. Remont drogi powiatowej Urszulanka, jest 
dokumentacja. Remont drogi powiatowej 1374 Pielice. Zaktualizowano 
dokumentację przebudowy drogi w miejscowości Lubiatów. Wspólnie  
z Zarządem Dróg Wojewódzkich wykonano remont kanalizacji deszczowej  
na skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą wojewódzką nr 156 w miejscowości 
Zwierzyn. I to mnie bardzo cieszy, bo wspominałem o tym, wykonano również 
barierę energochłonną w miejscowości Rąpin, która spowoduje, że będzie tam 
bezpieczniej przy zjeździe na  boisko i w stronę Marzenina. Jeżeli chodzi  
o pozostałe obszary, Zarząd finalizuje budowę Domu Pomocy Społecznej. 
Zabezpieczył środki w kwocie 360 tys. zł, które będą na wyposażenie. Będzie  
to realizacja w okresie wakacyjnym. Zarząd kontynuuje remont budynku ratusza 
w Drezdenku. W trakcie prac pojawiły się konieczności wykonania robót 
dodatkowych. Zarząd zabezpieczył dodatkowe 100 tys. oraz otrzyma dodatkowe 
dofinansowanie w wysokości 75 tys. Zarząd kontynuuje realizację projektu 
Poprawa infrastruktury edukacyjnej w placówkach oświatowych Powiatu 
Strzelecko-Drezdeneckiego w wysokości 7,5 mln zł. Było tam dofinansowanie. 
Zarząd przygotował wniosek na budowę boiska wielofunkcyjnego w Zespole 
Szkół w Strzelcach Krajeńskich. 810 tys. będzie koszt, wkład własny będzie 240 
tys. Zarząd realizuje program Cyberbezpieczny Powiat Strzelecko-Drezdenecki. 
Łączna kwota dofinansowania 850 tys. Zarząd przystąpił do projektu 
Wzmocnienie dostępności do opieki specjalistycznych dla kobiet poprzez 
doposażenie w USG gabinetów w Drezdenku i w Dobiegniewie. Zarząd 
skorzystał z możliwości pozyskania laptopów dla uczniów i nauczycieli. 
Pozyskano około 230 sztuk sprzętu o wartości ponad 700 tys. W ramach Związku 
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Powiatów Lubuskich podpisano umowę na modernizację kształcenia 
zawodowego etap II na kwotę 1 mln 200 tys. Program realizowany jest z CKUiZ 
w Strzelcach Krajeńskich. W ramach porozumienia terytorialnego została 
podpisana umowa z instytucją zarządzającą na dofinansowanie, w wysokości 4 
mln 410 tys., z czego na modernizację kształcenia zawodowego w Zespole Szkół 
w Drezdenku na kwotę 2 mln 230 tys. Chciałem żeby to wybrzmiało, żeby nie 
było takiej sytuacji i takiego oddźwięku, że nic się nie dzieje. Tak naprawdę  
to w skrócie dużym, ale to jest  praca tego zarządu w ostatnim okresie. 
 
Radna Emilii Mohylak - w imieniu Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa 
Ludowego chciałabym przedstawić nasze stanowisko. Przedmówca, kolega radny 
Dariusz Krysa przedstawi wszystko bardzo szczegółowo, za co mu dziękuję.  
Ja pokrótce tylko przedstawię stanowisko. Klub Radnych Polskiego Stronnictwa 
Ludowego pozytywnie ocenia raport o stanie powiatu za 2024 r., uznając  
go za rzetelne i wyczerpujące podsumowanie działalności Zarządu Powiatu  
oraz funkcjonowania jednostek organizacyjnych. Miniony rok był okresem 
wytężonej pracy w warunkach wymagającej odpowiedzialności, współpracy  
i elastyczności w działaniu. Z przedstawionego dokumentu jasno wynika,  
że samorząd powiatowy podejmował skuteczne działania w wielu kluczowych 
obszarach. Z satysfakcją zauważamy, że polityka prowadzona przez Zarząd 
Powiatu była zgodna z zasadą zrównoważonego rozwoju i odpowiadała na realne 
potrzeby mieszkańców. Doceniamy także otwartość na dialog, współpracę 
między samorządami oraz aktywne włączanie społeczności lokalnych w życie 
publiczne. Jako Klub Radnych PSL wyrażamy uznanie dla pracy Zarządu Powiatu 
i jednostek organizacyjnych, które z zaangażowaniem realizowały powierzone  
im zadania. Z przekonaniem popieramy treść raportu o stanie powiatu za 2024 r. 
i deklarujemy dalszą współpracę na rzecz dobra wspólnego.  
 
Radny Grzegorza Rakieja -  w imieniu klubu jeszcze krócej ocenię i tylko odniosę 
się do2024 r., ponieważ to jest przedmiotem naszej oceny. Klub Nowy Powiat 
ocenia wykonanie budżetu  pozytywnie. Przypominamy również, że ten budżet 
tworzony był przez poprzednią koalicję, a obecny zarząd pracował na nim tylko 
przez 3 kwartały ubiegłego roku i z racji na ciągłość władzy starał się wypełniać 
zobowiązania wobec mieszkańców, które zaciągnięto na sesji budżetowej w 2023 
r. Nasz klub cieszy również fakt, że nie wszystkie projekty doszły do skutku. Plan 
na utworzenie ambulatorium w Strzelcach Krajeńskich w budynku przy ul. PCK 
naszym zdaniem nie był dobrym pomysłem i zarząd się z tego wycofał, to znaczy 
planując jednocześnie budowę nowego budynku wolnostojącego. W głosowaniu 
nad absolutorium Klub Nowy Powiat będzie za jego udzieleniem, zgodnie  
z wnioskiem Komisji Rewizyjnej.  
 
Radny Pawła Antczaka - chciałbym podziękować Panu Dariuszowi Krysie za to, 
że został rzecznikiem prasowym nowego zarządu. Jest moda na rzeczników, więc 
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dziękuję. I dziękuję, że Pan całą tę laurkę przedstawił, ale przypominam,  
że jesteśmy przy sprawozdaniu za 2024 r., a Pan też tutaj wspomniał o tych 
przyszłych planach, które się będą toczyć. Jako Klub Prawa i Sprawiedliwości 
ustaliliśmy, że się wstrzymamy nad głosowaniem nad absolutorium, dlatego  
że to, co mój przedmówca powiedział. Większość tych inwestycji była w 2024 r. 
realizowana za pieniądze, które pozyskali poprzednicy, poza niewielkimi nowymi 
inwestycjami, było ich naprawdę niewiele. Miesiąc byliśmy w tym zarządzie  
i dlatego, że zarząd realizował skutecznie te inwestycje, na które myśmy 
pozyskali środki i dlatego się wstrzymujemy od głosu, bo brakowało nam  
w tamtym roku takich innowacyjnych, nowych rzeczy. Mówimy nie tylko  
o inwestycjach, ale także o jakichś pomysłach typu eKolejka jak w Wydziale 
Komunikacji, program Pielęgniarka czy jakiś innych pomysłów, jak usprawnić 
działalność poszczególnych jednostek czy wydziałów w Starostwie Powiatowym. 
Tego nam troszeczkę brakowało. Ale już kończąc nasz klub się wstrzymał  
od głosu, bo doceniamy to, że zarząd kontynuował te inwestycje, na które myśmy 
pozyskali środki za 2024 r.  
 
f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań 
finansowych oraz sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2024 rok 
(druk nr 105) - projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu; 
 

Rada powiatu, nie podejmując dyskusji, podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych - wynik: 13 za, 3 wstrzymało się. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł wstrzymuję się Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   wstrzymuję się 
Bednarczuk  Tadeusz wstrzymuję się Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

Wykaz imienny głosowania - stanowi załącznik  nr 16 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/72/2025. 
 
g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Strzelecko 
– Drezdeneckiego za 2024 r. (druk nr 106) - projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 17 do protokołu. 
 

Rada powiatu, nie podejmując dyskusji, podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych - wynik: 13 za, 3 wstrzymało się. 
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Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł wstrzymuję się Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   wstrzymuję się 
Bednarczuk  Tadeusz wstrzymuję się Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania - stanowi załącznik  nr 18 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/73/2024. 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - serdeczne gratulacje dla całego 
zarządu. Serdeczne gratulacje dla wszystkich pracowników Starostwa 
Powiatowego, jednostek podległych, dla naszej spółki leczniczej. Jest to wotum 
zaufania i potwierdzenie Państwa dobrej pracy w 2024 r. Dziękuję również 
wszystkim radnym za tę pracę w nowej kadencji. Starym radnym i zarządowi za 
pracę w tej części kadencji przed wyborami. Myślę, że możemy być 
usatysfakcjonowani z faktu, że aż 13 radnych potwierdziło zasadność 
podejmowanych decyzji i realizację budżetu w roku poprzednim. 
 
Starosta Radosław Świekatowski - wprawdzie Pan radny ubiegł mnie, jeżeli 
chodziło o podziękowania za przygotowanie raportu w sprawie powiatu, ale 
oczywiście nie mogę sobie odmówić tej przyjemności, żeby podziękować 
wszystkim radnym, wszystkim pracownikom na stanowiskach samodzielnych 
oraz oczywiście naczelnikom, którzy czuwali cały czas nad wykonaniem budżetu 
i wykonali naprawdę bardzo dobrą pracę. Dziękuję. Oczywiście największe 
podziękowania chyba musimy skierować w kierunku Pana skarbnika i jego 
wydziału. Dziękuję bardzo. Dziękuję Państwu wszystkim. 
 

Przerwa w obradach – od godz.1740 do 1750. 

 
Ad. 7  porządku posiedzenia – Informacja o bieżącej realizacji inwestycji  
i remontach prowadzonych przez starostwo oraz jednostki organizacyjne 
powiatu (druk nr 107) – informacja stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
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Ad. 8  porządku posiedzenia – Podjęcie uchwały w sprawie oceny działalności 
Warsztatów Terapii zajęciowej w Strzelcach Kraj. za 2024 rok (druk  
nr 108) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
 

Rada powiatu podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 21 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/74/2025 
 
Ad. 9  porządku posiedzenia – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na zmianę celu darowizny nieruchomości przekazanej przez Powiat 
Strzelecko-Drezdenecki na rzecz Gminy Dobiegniew umową darowizny  
z dnia 14 lutego 2000 r. (druk nr 109) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 
22 do protokołu. 

Rada powiatu podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 23 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/75/2025 
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Ad. 10  porządku posiedzenia – Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia 
kontroli w Wydziale Rozwoju Gospodarczego Starostwa Powiatowego  
w Strzelcach Krajeńskich (druk nr 110) – projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 24 do protokołu. 

Rada powiatu podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 25 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/76/2025 
 
Ad. 11  porządku posiedzenia – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na rok 2025 (druk nr 111) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 
26 do protokołu. 

Rada powiatu podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 27 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/77/2025 
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Ad. 12 porządku posiedzenia – Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego na lata 2025-2028 
(druk nr 112) – sprawozdanie stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 
 

Rada powiatu podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 29 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XII/78/2025 
 
Ad. 13  porządku posiedzenia  - Przyjęcie protokołu z obrad X sesji rady. 
 

Rada powiatu przyjęła protokół Nr X/2025 z dn. 14.04.205 r. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 16 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł za Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 30 do protokołu. 
 
Ad. 14 porządku posiedzenia  - Przyjęcie protokołu z obrad XI sesji rady. 
 

Rada powiatu przyjęła protokół Nr XI/2025 z dn. 23.05.2025 r. 
W głosowaniu wzięło udział 16 radnych: 14 za, 2 wstrzymujące się. 
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Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł wstrzymuję się Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz wstrzymuję się Rakiej  Grzegorz za 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina za 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 31 do protokołu. 
 
Ad. 15 porządku posiedzenia –– Informacja o interpelacjach i zapytania 
radnych.  
 
           W okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja. 
 
Ad. 16  porządku posiedzenia –– Wolne wnioski. 
 
Radny Tadeusz Bednarczuk - kiedy zostanie oddany do użytku nowo 
wybudowany Dom Pomocy Społecznej? Kiedy rzeczywiście pensjonariuszy 
przeniesiemy  
do nowego lokum i czy są jakieś problemy z tym związane? 

Druga kwestia, na poprzedniej sesji pytałem o to wysokie bezrobocie  
w Powiecie Strzelecko-Drezdeneckim. Czy jest jakaś analiza przygotowana przez 
zarząd czy sam Powiatowy Urząd Pracy? 

W kwestii złej komunikacji z Dobiegniewa. Została oddana duża 
inwestycja modernizacji linii kolejowej  (nie pamiętam numeru tej linii)  
Warszawa - Poznań - Szczecin, na której również ulokowany jest Dobiegniew  
i jeżdżą tam teraz szybkie i fajne zestawy pasażerskie łącznie z Pendolino.  
Ale Pendolino się nie zatrzymuje w Dobiegniewie.  

Tą kwestię zgłaszali mieszkańcy Dobiegniewa, że nie ma dobrego 
połączenia z Poznaniem w godzinach rannych (do Poznania teraz z Dobiegniewa 
jedzie się godzinkę). To po części jest mój wniosek w nawiązaniu do  poprzedniej   
wysokiego bezrobocie spowodowanego złą komunikacją. Byłyby osoby 
zainteresowane - godzina jazdy pociągiem z Dobiegniewa do Poznania to nie 
byłoby problemu dla młodych ludzi, którzy nie mają miejsca pracy  
w Dobiegniewie. A gdzie są w stanie sobie, w Poznaniu, to miejsce znaleźć. 
Byłoby to świetne rozwiązanie, nie tylko dotyczy to kwestii bezrobocia,  
ale również studiów i powstrzymania w pewnym sensie również migracji 
młodych ludzi do wielkich akademickich ośrodków, jak Poznań.  
Mój wniosek - by zarząd powiatu podjął działania (wiem, że swego czasu były 
one już podejmowane), ale jeszcze zanim ta linia została zmodernizowana. 
Rozmawiano z marszałkiem naszego województwa. Wnioskuję by zarząd podjął 
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próbę rozmów czy to z marszałkiem, czy bezpośrednio z PKP, czy nie udałoby 
się jakiegoś pociągu dostosować w tych godzinach rannych i z powrotem.  

Trzecie pytanie. W ubiegłym roku udało się uruchomić połączenie w 
godzinach rannych dla potencjalnych uczniów Zespołu Szkół w Drezdenku 
między Dobiegniewem a Drezdenkiem i powrotnie. Czy mamy wiedzę, ile tymi 
autobusami dzisiaj jeździ pasażerów. Kolejne pytanie, bo to po trosze wynika z 
pytania Pana Radnego Staszaka. Chodzi o modernizację drogi powiatowej 
Głusko-Sitnica na 2 odcinkach. Usłyszałem tutaj, że już są zapewnione środki 
finansowe w kwocie 600 tys. Czy rzeczywiście jest to prawda, bo takie padło 
słowo: zapewnione środki z Lasów Państwowych Głusko ? 
 
Radny Paweł Antczak  - pierwsze pytanie odnośnie planowanej inwestycji, że w 
planach jest przebudowa ścieżki pieszo-rowerowej Gardzko-Strzelce Krajeńskie, 
na tym odcinku rozumiem, która jest. Dobrze, że ta ścieżka ma być w planie 
modernizowana, bo ona nie wygląda dobrze. Tylko zastanowiła mnie wysokość 
tej kwoty, bo Państwo napisaliście w informacji, że ta inwestycja ma kosztować 
aż 3 mln 200 tys. zł i chciałem się dopytać, jaki tam ewentualnie byłby zakres 
prac na tej ścieżce pieszo-rowerowej? Czy wymiana całej ścieżki pieszo-
rowerowej, czy jakaś tylko modernizacja? Skąd w ogóle taki duży koszt i na jakim 
odcinku ta przebudowa tej ścieżki pieszo-rowerowej by miała przebiegać? Skąd 
Państwo pozyskają środki na tę inwestycję ? Czy z KPO, czy z jakichś innych 
środków przeznaczonych na ścieżki pieszo-rowerowe ? 

Kolejne pytanie - czy zarząd powiatu myśli o modernizacji jakichś 
poszczególnych odcinków drogi powiatowej za Gardzkiem w kierunku Starego 
Kurowa, bo ona też zaczyna nam się, kolokwialnie mówiąc, sypać. Czy macie 
Państwo jakiś pomysł i plany na to? 

Chciałem się zapytać, co dalej z ambulatorium w Strzelcach Krajeńskich? 
Czy Państwo mają jakiś pomysł nad zmianą lokalizacji? Bo wiemy, że Państwo 
wypowiedzieli umowę zakupu lokalu. Wiem, że powiat tam wpłacił 120 tys. zł 
tytułem zadatku. Czy ta firma już ten zadatek do budżetu powiatu zwróciła? 

Chciałem się też zapytać co dalej z filią Wydziału Komunikacji  
w Drezdenku, bo we wrześniu radni przyjęli uchwałę intencyjną w sprawie 
podjęcia działań o otwarcia filii Wydziału Komunikacji w Drezdenku. Czy tutaj 
jest jakiś pomysł, czy zostały jakieś działania podjęte w tej sprawie? 

Kolejne pytanie odnośnie programu, który został w 100% sfinansowany  
ze środków unijnych Urzędu Marszałkowskiego o program Cyber-
bezpieczeństwo. Tak dokładnie nie wiem za bardzo o co tam chodzi,  
bo informacja była taka, że te 850 tys. będzie na opłacenie jakiegoś inżyniera, 
który się tym zajmie, jakieś szkolenie dla pracowników. Czego konkretnie  
to cyberbezpieczeństwo dotyczy? 

I ostatnie pytanie mam do Pani koleżanki Natalii Burdz, członka zarządu 
Chodzi taka nieoficjalna wieść gminna, że Pani naciskała Starostę na zatrudnienie 
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swojej koleżanki do promocji powiatu. Czy to prawda, czy nieprawda, bo jakaś 
osoba tam została zatrudniona - jest niby na stażu, niby nie. 
 
Radny Leszek  Nowak - na początku roku zadałem Panu pytanie w sprawie 
słupków biało-czerwonych przydrożnych na drodze Strzelce-Sławno. Tych 
słupków jest powyrywanych. Tam jest ścieżka rowerowa, też sprawia jakieś 
niebezpieczeństwo itd. Czy w tej materii coś Państwo myślicie zrobić? 
  Czy starostwo przeprowadzało kontrole w biogazowni w Brzozie, bo jak 
Państwo wiecie, mieszkańcy byli zbulwersowani, że zostało podpisane przez 
starostę, że będą dowożone padliny ? 
 
Radny Sebastian Ruszczak - Pan wiceprzewodniczący czytając listę inwestycji 
wspomniał o planach wykonania nakładki na drodze 1360F w miejscowości 
Przynotecko. Czy mamy już jakieś informacje, albo konkretne ustalenia, odnośnie 
czasu realizacji tej inwestycji? Jeżeli mamy już tutaj dokumentację na naszą drogę 
powiatową w Starym Kurowie, w gminie Stare Kurowo, Głęboczek 1361F,  
to czy mamy jakieś plany już podjęte, ewentualne rozmowy, odnośnie realizacji 
tej inwestycji?   
 
Radna Jola Con - ja mam pytanie dotyczące remontu fasady ratusza, ponieważ 
starostwo pozyskało dodatkowe środki - czy te środki również pokryją część 
nieremontowanej ściany od podwórza, tam z tyłu tego ratusza.  

Drugie pytanie dotyczy zadaszenia nad wejściem również od tego 
podwórza. Oczywiście rozumiem, że tutaj już wchodzą kwestie konserwatora,  
ale czy jest możliwość zwrócenia się do konserwatora i rozpatrzenia takiego 
wniosku o to zadaszenie, dlatego, że ono jest tam potrzebne.  
 

Przerwa o obradach od godz. 1810 do 1820. 

Odpowiedzi na pytania: 
 
Pani Dorota Kowalik - sytuacja przedstawia się następująco. W tej chwili  
już jesteśmy po wszystkich odbiorach. Budynek ma pozwolenie na użytkowanie, 
ale wykonawca jeszcze dokonuje drobnych usunięć usterek.  
A mój plan jest taki optymistyczny na przeprowadzenie mieszkańców  
we wrześniu, ponieważ w tej chwili jesteśmy na dopinaniu umów  
na wyposażenie, ale najistotniejszą kwestią będzie też odbiór budynku  
przez Lubuski Urząd Wojewódzki. I tutaj będziemy się musieli do ich terminu 
dopasować. Ja dopiero wniosek mogę złożyć, jak już będzie skompletowane 
umeblowanie, bo budynek będzie sprawdzany pod kątem standardów, głównie 
właśnie wyposażenie pomieszczenia. Tak, że to nie jest ode mnie zależne. 
Obawiam się, że okres wakacyjny może nam wszystko przedłużyć.  
Lubuski Urząd Wojewódzki jest już przeze mnie poinformowany, że niebawem 
taki wniosek będzie złożony. No i mam nadzieję, że we wrześniu uda nam się 
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przeprowadzić, a wrzesień jest dla mnie na tyle dobrym miesiącem, że też już nie 
będę słyszała, że są wakacje. A taka przeprowadzka to jest duże przedsięwzięcie 
logistyczne. Też, będę musiała się wesprzeć i młodzieżą, i strażą pożarną,  
i wieloma innymi osobami, żeby jak najsprawniej się przeprowadzić. 
 
Pani Joanna Lewandowska - Powiatowe Urzędy Pracy od 2000. r. mają 
obowiązek przeprowadzania analiz i badań lokalnego rynku pracy, co najmniej 
raz na 2 lata, zgodnie z metodologią Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej.  

Tu chciałabym trochę usprawiedliwić mojego zastępcę, bo twierdził,  
że nie do końca zrozumiał pytanie Pana Bednarczuka. Ja odsłuchałam to pytanie  
i rzeczywiście kolega nie jest przyzwyczajony do tak długich i tak 
sformułowanych pytań. Miał na myśli tutaj to czy my robimy jakąś analizę tego, 
co było kiedyś, czyli czy badamy dalej te tereny popegeerowskie, te rodziny 
popegeerowskie. Gdybyśmy takich analiz nie mieli, nie otrzymywalibyśmy 
żadnych dodatkowych środków i nie moglibyśmy realizować projektu 
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, nie moglibyśmy 
się ubiegać o rezerwę ministra. Ponadto te analizy są nam niezbędne do 
planowania wydatków, czyli form pomocy, które planujemy w ramach 
otrzymywanych środków, zarówno dodatkowych, jak i algorytmu funduszu 
pracy. Te analizy przeważnie wykonują nam firmy zewnętrzne. Są to dosyć drogie 
analizy. W tym roku na pewno będziemy zlecać to na zewnątrz. Właśnie się 
przygotowujemy do procedury przetargowej wyboru takiej instytucji. I jedną  
z przyczyn takiego wysokiego bezrobocia na naszym terenie, jest problem 
komunikacyjny, nie ukrywajmy. Owszem, kursują autobusy, kursuje pociąg,  
nie każdy ma też dostęp do komunikacji PKP. No i nie ukrywajmy, te autobusy, 
one docierają do dworca czy do przystanków, natomiast miejsca pracy, większe 
zakłady pracy, chociażby w Gorzowie, są zlokalizowane przy S3 i za S3.  
I jest problem dojazdu do miejsca zatrudnienia. Wiele jest przyczyn jeśli chodzi 
o to wysokie bezrobocie na naszym terenie. Takie badania i analizy są dostępne 
na naszej stronie. Te wszystkie, że tak powiem przyczyny, wynikają  
też z przeprowadzanych ankiet wśród zarówno osób bezrobotnych,  
jak i pracodawców. Oni wskazują, co jest główną przyczyną problemu  
z podjęciem pracy. Na terenie naszego powiatu główną przyczyną jest to, że nie 
ma dużych firm, a sytuacja wygląda coraz gorzej. 18 czerwca otrzymaliśmy 
zawiadomienie o zwolnieniu grupowym w jednej z większych firm na naszym 
terenie. To jest firma AE Group Polska. 220 osób przyjdzie się zarejestrować  
na przełomie lipca i sierpnia. Tak naprawdę to jest duży problem i w chwili 
obecnej będzie bardzo ciężko gdziekolwiek te osoby skierować do pracy. 
Wszyscy Państwo wiecie, że na naszym terenie funkcjonują w większości 
mikroprzedsiębiorstwa czy też firmy jednoosobowe, które nie są w stanie 
zatrudnić jakieś większej ilości osób. Ta trudna sytuacja ma też swoje plusy,  
bo umożliwia nam pozyskiwanie dodatkowych środków na aktywizację.  
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Dosyć dużo pieniędzy pozyskujemy, wykorzystujemy na bardzo wysokim 
poziomie, przy jednoczesnym zachowaniu bardzo wysokiej efektywności 
zarówno zatrudnieniowej, jak i kosztowej. To są badania robione przez 
ministerstwo. 

Jeśli chodzi o nasz powiat, to bardzo często porównuje się nas na różnego 
rodzaju spotkaniach, na komisjach, na sesjach do pozostałych powiatów z terenu 
województwa lubuskiego. Nie możemy się porównywać np. do Krosna 
Odrzańskiego czy do Nowej Soli. Tam powstały duże parki technologiczne, tam 
bez przerwy pojawiają się nowi inwestorzy. Nawet jak są grupowe zwolnienia 
200 osób, to pojawiają się inwestorzy, którzy przejmują tych pracowników. 
Ostatnio pod koniec zeszłego roku była taka sytuacja na przykład w Krośnie 
Odrzańskim. Niestety, ale my musimy się porównywać do województwa 
zachodnio-pomorskiego. Powiat choszczeński - dużo wyższa stopa bezrobocia 
niż w naszym powiecie, dużo więcej osób bezrobotnych, zarejestrowanych  
i podobnie pozostałe powiaty. Ja nie widzę tu, w najbliższym czasie, jakiejś 
perspektywy, jeśli chodzi o zmniejszenie bezrobocia. Można podjąć działania, 
które spowodują, że osoby się wyrejestrują, będziemy mieli mniej bezrobotnych  
i automatycznie niższą stopę bezrobocia. Jeśli chodzi o stopę bezrobocia,  
to chciałabym przypomnieć jeszcze raz, że w województwie lubuskim  
są na przykład w chwili obecnej 2 powiaty, które mają dużo więcej 
zarejestrowanych osób bezrobotnych, a stopa bezrobocia nie na poziomie 10%, 
tylko na poziomie 6%. Więc tu ogromne znaczenie ma też odsetek ludności 
aktywnej zawodowo i ludności, która podejmuje pracę poza terenem powiatu.  
Ta liczba osób pracujących poza powiatem ma wpływ na takie niekorzystne 
wskaźniki, jeśli chodzi o wysokość stopy bezrobocia. To są dane z GUS-u.  
Teraz robiąc analizę wybierzemy wykonawcę, który będzie nam przeprowadzał 
badania i analizę. Poprosimy, żeby też poszerzył to o taką dokładną analizę tej 
stopy bezrobocia na naszym terenie, czyli wykorzystując dane na temat osób 
aktywnych zawodowo i pracujących tutaj na naszym terenie. 
 
Starosta Radosław Świekatowski - punkt Pana Tadeusza Bednarczuka to była 
kwestia tej linii kolejowej i połączeń. Powiem szczerze,  postawimy to sobie  
na zarządzie, zastanowimy się, co z tym zrobić. Natomiast Pan Wicestarosta przed 
momentem otwierał rozkład jazdy i patrzył na odjazdy pociągów rano  
z Dobiegniewa w kierunku Poznania i zaczęliśmy się zastanawiać na czym polega 
ten brak połączeń. Najpierw sobie to dokładnie sprawdzimy. Tak, że przyjmujemy 
to do przemyślenia.   

Kwestia autobusu pomiędzy Drezdenkiem a Dobiegniewem.  
Z Panią dyrektor przed momentem sobie rozmawialiśmy na ten temat. Tego typu 
informację posiada Urząd Marszałkowski. Zapytamy i przy najbliższej okazji taką 
informację  Panu przedstawimy.  

Kwestia Sitnicy zapewnienia, trochę się Pan uśmiecha, wie Pan, jeżeli ja 
prowadzę dłuższy czas rozmowy z dyrektorem Lasów Państwowych w Szczecinie 
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i dostaję absolutną gwarancję. Tutaj nie mamy jeszcze dokumentu, natomiast 
wniosek składa w pierwszej linii nadleśniczy z Głuska i dopiero potem są umowy, 
porozumienia, dla mnie jest to słowo warte, więcej niż pieniądze, bo to jest bardzo 
istotna kwestia takiego zaufania. I ja nie powątpiewam w to, że my te pieniądze 
otrzymamy. Państwo też powątpiewaliście w to, czy nasze inne wnioski skończą 
się sukcesem czy nie, a my te pieniążki jednak  pozyskaliśmy z różnych źródeł  
i jestem święcie przekonany, że również w tym przypadku będzie to wniosek 
zakończony pozytywnie. 
  Pytanie dotyczące Wydziału Komunikacji. Doskonale Pan wie, Panie 
radny, że w ratuszu nie ma na to miejsca. Szukamy rozwiązania. Zastanawialiśmy 
się  
nad budynkiem wolnostojącym, aczkolwiek to bardzo dużo kosztuje. Jesteśmy 
umówieni z Panią Sekretarz na rozmowę z pewnym podmiotem. Rozmowa ta 
odbędzie się do 11 lipca i będziemy wiedzieli, czy możemy podążać w zupełnie 
innym kierunku i być może uda się rozwiązać ten problem nawet szybciej  
niż myślałem.  

Kwestia fasady ratusza. 70 tys. zł to nie jest kwota przy tego typu zakresie 
prac zbyt duża, więc obawiam się, że może się to nie udać. Porozmawiamy 
oczywiście z wykonawcą. Największy problem podejrzewam, to jest kwestia 
ustawienia na nowo rusztowania z tamtej części budynku. Byłoby jeszcze drożej, 
gdybyśmy mieli sprowadzać tego podwykonawcę, gdyby zakończył pracę,  
ale na najbliższej radzie budowy takie rozmowy ja, Pani Naczelnik i wykonawca 
podejmiemy i zobaczymy, jakby to wyglądało. 

Kwestia zadaszenia to już w ogóle sprawa najprostsza. Pani Naczelnik  
już to przyjęła i takie zapytanie do Pana konserwatora skierujemy. 
 
 
Radna Natalia Burdz - oświadczam, że zarówno w starostwie jak i jednostkach 
podległych nigdy nie miało miejsca zatrudnianie jakichkolwiek moich znajomych 
czy rodziny. Moja osoba, przez Pana Radnego, często jest wnikliwie analizowana  
i systematycznie oceniana. Naprawdę można się do tego już przyzwyczaić. 
 
Pani Ewa Śpiwak -  dość zaskakujące jest stwierdzenie, które tutaj zostało 
wysunięte. Po pierwsze, cały czas poruszamy się w sferze pracowniczej. Dotyczy 
to też osób, które są zatrudnione u nas dość często w ramach umów zawieranych 
z Powiatowym Urzędem Pracy. I jak mniemam, chodzi też o tą właśnie osobę. 
Bardzo mnie zaskoczyło stwierdzenie, że tu były naciski Pani Natalii, ponieważ 
tego wyboru dokonywałam ja, osobiście. Tak naprawdę nie miało to nic 
wspólnego z Panią Natalią.  Był wybór między dwoma złożonymi podaniami. 
Jedno było bodajże z Krzynki, drugie lokalne, więc powiedziałabym, że wybór 
był dość oczywisty. Zaskakujące jest to, że ktoś wysnuwa tego typu stwierdzenia, 
nie mając na to absolutnie żadnych dowodów, bo trudno mówić nawet  
o dowodach. Czysty przypadek. U nas nadal jest wakat w Wydziale 
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Nieruchomości, gdzie pierwotnie miała trafić ta osoba, ale w związku z tym,  
że doświadczenie przy tym przerobie decyzji, które są teraz uzgadniane, było 
wymagane troszeczkę większe, bo chodziło o obsługę prozaiczną sprzętów, 
opracowanie dokumentów, zostały tam przesunięte osoby, również z prac 
interwencyjnych, a ta osoba trafiła do tego wydziału, nawet nie wydziału  
- wspomaga zakres promocji. 

 I tak naprawdę będzie problem, przed którym lada chwila staniemy,  
bo zmienia się sposób finansowania i udzielania wsparcia przez Powiatowy Urząd 
Pracy. I to będzie dopiero problem.  Ja bym prosiła też o trochę szacunku dla tych 
ludzi, bo tak naprawdę to jest takie deprecjonowanie ich umiejętności.  
Tutaj naprawdę nie wszyscy trafiają tylko dlatego, że mają gdzieś znajomych,  
ale trafiają za swoje umiejętności. I prosiłabym nie iść tak daleko z wnioskami.  
Bo być może ktoś jest po prostu, co może się wydawać komuś 
nieprawdopodobnym, przyjęty dlatego, że ma określone kwalifikacje  
i umiejętności. 
 
Pani Justyna Grotus-Lubik - zacznę od ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku 
Strzelce-Gardzko. Jeżeli chodzi o koszt, który jest tam dosyć wysoki, to z tego 
powodu, że ta dokumentacja była wykonywana, dobre 2 lata temu i taki też był 
kosztorys, bo też takie były ceny na rynku. Myślę, że w chwili obecnej jakbyśmy 
zaktualizowali kosztorys to by był zdecydowanie niższy. Ale z uwagi,  
że nie przeprowadzamy żadnego postępowania, nie składamy na razie wniosku,  
nie aktualizujemy tego kosztorysu, bo na razie nie ma takiej potrzeby.  
Zakres wykonywanych prac na tej ścieżce to jest całkowita przebudowa,  
nowa konstrukcja, nowa nawierzchnia. Przejścia pieszo-rowerowe. Doświetlenie 
przejść dla pieszych. Projekt też przewiduje miejsce do naprawy rowerów. 

Odnowa nawierzchni na tym odcinku Gardzko w kierunku Starego 
Kurowa. Myślę, że w tym momencie jesteśmy w stanie sobie poradzić  i radzimy 
z resztą sobie sprzętem, który mamy - tj. przy pomocy pathera. Możemy zrobić 
takie powierzchniowe utrwalanie i tam też już takie prace wykonywaliśmy.  
I te największe spękania zostały naprawione i w ramach bieżącego utrzymania 
dalej będziemy te spękania naprawiać.  

Tu jeszcze chciałem powiedzieć, że dodatkowo tu też taki temat był często 
poruszany, dotyczy odwodnienia przy ul. Grodziskiej. Właśnie w tym momencie 
wykonywane są zbiorniki retencyjne, które odprowadzają tę wodę dlatego,  
że nie mamy tam kanalizacji deszczowej i ta woda, która się tam zbiera w tym 
najniższym punkcie już zostanie zebrana. Ta ścieżka też już nie zostanie 
zalewana. I w jakimś stopniu, miejmy nadzieję, że też mniej degradowana.  

Słupki wzdłuż dróg powiatowych. No niestety, to jest taki problem,  
że na większości dróg, na całej sieci dróg, mamy niszczone te słupki. Staramy się 
je na bieżąco wymieniać. I oczywiście, w ramach bieżącego utrzymania, dalej 
będziemy te słupki wymieniać.  
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Droga powiatowa 1361 Przynotecko. To chodzi o ten odcinek do kościoła 
od drogi wojewódzkiej. Jesteśmy teraz na etapie opracowywania projektu 
organizacji ruchu. Chcemy zmienić całą organizację ruchu i ruch tonażowy 
powyżej 3,5 tony ograniczyć na tej drodze, jak również i na drodze gminnej.  
Już jesteśmy po rozmowach z gminą Stare Kurowo. Wyrazili zgodę, żeby na ich 
drodze gminnej ten ruch zmniejszyć. I po wprowadzeniu i po opiniach, które 
musimy uzyskać od Urzędu Marszałkowskiego, bo to jest droga wojewódzka,  
na której musimy postawić oznakowanie, chcielibyśmy wykonać remont 
nawierzchni wraz z poboczami. Mam nadzieję, że to się wszystko uda jeszcze  
w tym roku. Jeżeli chodzi o drogę powiatową, to jest również ten sam numer drogi 
- 1361 Głęboczek. Dokumentacja została wykonana, już ją posiadamy i w miarę 
możliwości pojawiających się środków będziemy o takie środki aplikować. 
 
Pani Doroty Bouhnouni - temat cyberbezpieczeństwa. Projekt Cyberbezpieczny 
Powiat Strzelecko-Drezdenecki dotyczy bezpieczeństwa w sieci. Początkowo 
mieliśmy zamiar skorzystać z tego w zakresie zakupu sprzętu i oprogramowania, 
aczkolwiek projekt przewiduje konieczność przeprowadzenia szkoleń  
dla pracowników. Nie byliśmy w posiadaniu dokumentu systemu zarządzania 
bezpieczeństwem informacji, a w ramach tego projektu mogliśmy zlecić jego 
wykonanie i takowy już posiadamy.  

W ramach projektu odbędą się 2 szkolenia. Pierwsze na bazie właśnie tego 
systemu zarządzania bezpieczeństwem informacji. Potem kolejne szkolenie 
będzie weryfikacją tego, czy szkolenie zostało prawidłowo zrealizowane. Mamy 
tutaj przygotowanie ankiety dojrzałości cyberbezpieczeństwa, wykonanie analizy 
ryzyk po wdrożeniu zadań i na tą okoliczność konieczne było wyłonienie 
inżyniera kontraktu. Oczywiście z czynnościami stricte technicznymi,  
czyli zamówieniami publicznymi i szkoleniami byśmy sobie poradzili, 
ale już do przeprowadzeni tego audytu bezpieczeństwa środowiska i analizy ryzyk 
przedwdrożeniowego i przygotowanie OPZ na macierze i przełączniki sieciowe 
to byłoby dość skomplikowane dla nas. To są typowe informatyczne zagadnienia, 
oczywiście jeżeli chodzi o sprzęt, czyli te przełączniki sieciowe i macierz 
dyskową tutaj się wzorowaliśmy z naszym Panem informatykiem, który dba  
o nasze bezpieczeństwo w sieci. Udało nam się wstępnie wyliczyć zaoszczędzić 
148 tys. w ramach tego projektu. Mamy 850 w projekcie zapewnione,  
więc będziemy wnioskować o wykorzystanie tych pozostałych. Znowu 
dokupienie oprogramowania i elementów, które jeszcze poprawią nam  
to bezpieczeństwo, no bo o to bezpieczeństwo w sieci jednak musimy zadbać. 
Widzimy, co się dzieje na portalach powszechnie dostępnych, co się dzieje  
w bankach, więc i tutaj tak naprawdę pracujemy cały czas w sieci, więc musimy 
zadbać, żeby to bezpieczeństwo było dla nas zapewnione, żeby nikt z zewnątrz 
się nie włamał do systemu, żeby nam nie sparaliżować pracy urzędu. 
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Pani Ewa Śpiwak – jeżeli chodzi o umowę w sprawie ambulatorium - tak została 
rozwiązana. W tej chwili jest finalizowana spłata, tak że umowa będzie lada dzień 
już zupełnie zamknięta. 
 
Radny Tadeusz Bednarczuk - na etapie planowania budżetu, z tego co pamiętam, 
tam około 400 tys., chyba 360 zaplanowaliśmy na doposażenie, wyposażenie. 
Pytanie czy ta kwota jest wystarczająca na ten cel.  
 
Pani Dorota Kowalik -  na to podstawowe wyposażenie, na które się odbył 
przetarg, starczy nam pieniążków, będą jeszcze małe oszczędności. Natomiast  
na drobiazgi, że tak powiem, to też już tutaj była rozmowa na zarządzie, że jeżeli 
nie zaoszczędzę ze swoich środków, to wtedy będziemy myśleć,  co dalej.  
Tak, że ja jestem dobrej myśli, że starczy nam tych pieniędzy na chwilę obecną, 
a resztę potrzeb, które wynikną w trakcie użytkowania będziemy dokupywać  
na bieżąco. 
 
Pani Ewa Śpiwak - jeżeli chodzi o biogazownię temat był wielokrotnie  
już dyskutowany i też były udzielane informacje na sesji, że te kontrole były 
przeprowadzane wspólnie z WIOŚ-em wielokrotnie. Były też wydawane 
wcześniej różnorakie decyzje. Problem tam jest zupełnie inny, a mianowicie taki, 
że to, co jest wywożone, straciło już status odpadu i zgodnie z decyzją 
ministerstwa ma ono status nawozu, więc zmieniły się oceny tego, co jest tam 
wywożone. Stąd też nasza ingerencja jest tutaj bardzo ograniczona. Ale jeżeli 
chciałby Pan znać bliższe szczegóły, to naczelnik zaprasza. 
 
Ad. 17 porządku posiedzenia – Zamknięcie obrad XII sesji Rady Powiatu 
Strzelecko-Drezdeneckiego. 
 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad 
Przewodniczący Rady Powiatu, o godz. 1915,  zamknął obrady XII sesji Rady 
Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego. 
 

Na tym protokół zakończono. 
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